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Hned první den nového roku přinesl Pel-
hřimovu prvního občánka narozeného 
v místní porodnici. Stal se jím SebasƟan 
Siříště, který přišel na svět třináct minut 
po čtrnácté hodině. Vážil 3,05 kilogramu  
a měřil rovných padesát cenƟmetrů.
„Silvestra jsem už strávila v nemocnici. Ani 
já, ani manžel Lukáš nejsme slavící typy, 
takže mi to nevadilo. Personál v nemoc-

nici je skvělý, bylo o nás dobře postaráno 
a jsem ráda, že všechno dobře dopadlo  
a mám krásného kloučka,“ svěřila se šťast-
ná maminka Dominika Siříště.
Miminko i rodiče navšơvil v porodnici  
v úterý 6. ledna starosta města Ladislav 

Med. Při této příležitosƟ mamince předal 
Įnanční dar, knihu o Pelhřimovu, kyƟci  
a v neposlední řadě také rodný list.
Malý SebasƟanek je prvním potomkem 
manželů Dominiky a Lukáše Siříště. S tro-

chou nadsázky se dá říci, že už má za se-

bou i „školní docházku“, protože maminka 
je učitelkou na ZŠ Krásovy domky a do 
práce chodila i v požehnaném stavu. Proto 
přiznala, že i nyní myslí na své žáky.
„Stýská se mi po nich. Trávila jsem s nimi 
spoustu času a trochu jsem je brala jako 
vlastní, protože jsme denně řešili nejen 
učivo, ale i bolístky a trápení. Uvidíme se, 
máme naplánovaná setkání. Zdravím je  

a vím, že jsou u kolegů v dobrých rukách,“ 
dodala.
SebasƟanek se narodil do sportovní rodi-
ny. Oba rodiče trávili spoustu volného času 
na místním zimním stadionu. Maminka 
pomáhala s organizací zápasů a vedla so-

ciální sítě HC Pelhřimov, taơnek Lukáš hájí 
barvy klubu přímo na ledě. Je tak logické, 
že potomek brusle dostane poměrně brzy. 
„Ještě je čas, až bude SebasƟanek moci  
na led. Byl bych rád, kdybych v té době 
byl ještě akƟvním hokejistou a mohl být  
u toho. Pokud se mu hokej zalíbí, budu jen 
rád. Podpořím ho ale i v jakémkoliv jiném 
zájmu,“ ujisƟl taơnek Lukáš.                  (va)

První na svět přišel Sebastian, v porodnici  
ho navštívil starosta Ladislav Med

V oblíbené kavárně i u křížku na cestě. Také 
tam se v loňském roce uzavírala manželství

OBSAH VYDÁNÍ

V uplynulém kalendářním roce bylo  
v matričním obvodu Pelhřimov uzavře-

no 81 manželství, což je o čtyři více než 
v předchozím roce. Z tohoto počtu bylo 
sedm církevních sňatků. Svatby se konaly 
také na netradičních místech – například 
na cestě u křížku, v kavárně Ateliér nebo  
v kapli svaté Anny. Více než čtvrƟna sňat-
ků byla uzavřena s cizinci. V jednadvaceƟ 
případech byl jeden nebo oba novoman-

želé ukrajinské národnosƟ, v jednom pří-
padě slovenské.
V pelhřimovském matričním obvodu se 
narodilo 495 děơ – 251 chlapců a 244 dí-
vek. Dvojčata přišla na svět ve dvou pří-
padech. Mezi nejoblíbenější chlapecká 
jména v roce 2025 patřil Štěpán, kterého 
rodiče zvolili pro 13 novorozenců. Násle-

dovali Matěj (10) a Jakub, MarƟn a Sebas-

Ɵan (po osmi). U dívek vedla jména Vik-

torie (13), Anna a Natálie (obě po devíƟ)  
a Karolína (7).
V roce 2025 se město muselo rozloučit se 
416 obyvateli, což představuje výrazný po-

kles oproƟ 465 úmrơm v roce 2024.
Radostnou událosơ bylo tradiční vítání 
občánků, při němž bylo přivítáno 52 děơ. 
Poslední setkání se již uskutečnilo, další se 
chystá na květen nebo červen letošního ro
ku.                                                             (va)
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Vážení spoluobčané, 
na začátku roku 2026 bych Vám všem chtěl popřát pevné 
zdraví, lásku, štěsơ, mír a nové příležitosƟ. S rokem 2026 
však bude spojeno i místní referendum k otázce možné 
spolupráce města s developery, kteří mají záměr výstav-

by větrných elektráren na území města. 
Osobně, pokud bych měl možnost hlasovat o výstavbě 
větrných elektráren na území města nebo jeho místních 
čásơ, hlasoval bych jednoznačně PROTI spolupráci. Vážím 
si okolí města, které není „kontaminované“ věžemi větr-
ných elektráren na dobu 25 let. Měl jsem možnost vidět, 
jak vypadá okolí již vybudovaných větrných elektráren  
u Mikulova, nebo u Svitav a Moravské Třebové. Každý 
se může na vlastní oči přesvědčit, jak větrníky mění ráz 
krajiny.
Nechci se a ani nebudu zabývat aspekty výhod nebo ne-

výhod výstavby větrných elektráren. Rozhodující pro můj 
názor bylo vidět větrné elektrárny na vlastní oči v kraji-
ně. Mimochodem současný podíl větrných elektráren na 
výrobě elektrické energie je zhruba 2 % celkové výroby 
elektrické energie v České republice. Proto považuji zá-

měr zničit ráz naší krajiny jejich výstavbou za nepřijatel-
ný. Obecně i v našem regionu roste odpor vůči výstavbě 
větrných elektráren, což vyplývá i z již uskutečněných 
místních referend v Nové Cerekvi a Černovicích.  Vědom 
si toho, že se jedná o téma, které přesahuje jednu gene-

raci, chci zachovat okolí Pelhřimova příjemným a atrak-

Ɵvním místem i pro naše děƟ.
Váš zastupitel JUDr. PhDr. Dušan Fousek

Okénko zastupitele

Voda je levnější. Od ledna 
došlo ke snížení ceny

Podpis smluv zahájil přípravu projektu 
Bytový komplex LIVEWELL 2

Na radnici došlo k významnému kroku v oblasƟ rozvoje 
bydlení. Byly zde slavnostně podepsány smlouvy a sou-

visející dokumenty nezbytné pro přípravu a realizaci 
projektu Bytový komplex LIVEWELL 2 Pelhřimov v ulici 
Lipická. Ověření podpisů završilo několik měsíců trvající 
intenzivní spolupráci mezi městem a investorem a ote-

vřelo cestu k zahájení samotné výstavby. Předpokládaný 
začátek realizace stavby je plánován na jaro letošního 
roku, dokončení pak na konec roku 2027. Projekt přinese 
do města přibližně stovku nových bytů a významně tak 
přispěje k rozšíření bytového fondu města Pelhřimov, kdy 
získá objekt se čtrnácƟ byty. 
Starosta Ladislav Med při této příležitosƟ poděkoval 
všem zúčastněným za profesionální přístup a korektní 
spolupráci. „Pevně věřím, že vše bude probíhat tak, jak je 
domluveno. Pokud se podaří naplnit všechny kroky pro-

jektu, vyroste v Pelhřimově dalších zhruba sto bytů, což 
je pro město velmi důležité. Vše stojí na otevřené komu-

nikaci – i případné problémy se dají řešit,“ uvedl.
Smlouvy za investora podepsali Jan Kupec a Vladimír Koz-

ler, město zastupovali starosta Ladislav Med a místosta-

rosta Zdeněk Jaroš. Všichni zúčastnění shodně vyjádřili 
přesvědčení, že projekt bude realizován v plánovaných 
termínech a v odpovídající kvalitě. „Dáme do toho ma-

ximum, aby projekt vzkvétal a aby za dva roky bylo hoto-

vo,“ zaznělo ze strany investora.

Schválené kroky zastupitelstva
Zastupitelstvo již dříve schválilo soubor klíčových majet-
koprávních a smluvních kroků souvisejících s přípravou 
projektu, které jsou výsledkem jednání mezi městem  
a společnosơ LiveWell s.r.o. Zastupitelé odsouhlasili 
prodej pozemků p. č. 2925/46 a p. č. 2946/25 o celkové 
výměře 7 061 m² v ulici Lipická do vlastnictví investora. 
Kupní cena byla stanovena na 18 000 000 Kč + DPH na zá-

kladě znaleckého posudku. Tyto pozemky budou využity 
pro bytovou výstavbu. 
Současně město odkoupí jeden bytový dům vybudovaný 
v rámci projektu LIVEWELL 2, a to včetně zastavěného 
pozemku a navazujících ploch tvořících funkční celek. 
Kupní cena činí 63 150 000 Kč + DPH. 
Další schválené kroky zahrnují zajištění závazků formou 
zástavního práva k vybraným pozemkům v lokalitě Hum-

polecká a převod nově vybudovaných stavebních objektů 
veřejné infrastruktury do vlastnictví města za symbolic-

kou cenu 1 Kč včetně DPH za každý objekt.
Schválený postup je podle vedení města příkladem 
vstřícné a partnerské spolupráce mezi samosprávou  
a investorem. Výsledkem bude nejen nová bytová vý-

stavba, ale také konkrétní přínos pro město Pelhřimov  
v podobě rozšíření bytového fondu a získání nové veřejné 
infrastruktury, která bude sloužit obyvatelům města po 
mnoho dalších let.                                                         (měú)

Město Pelhřimov zve na veřejné projednání zaměřené 
na téma možnosƟ využiơ větrného potenciálu na na-

šem území. Veřejné projednání se uskuteční ve středu 
18. února od 16:00 ve velkém zasedacím sále Městské-

ho úřadu Pelhřimov, Pražská 2460, přízemí.
Smyslem tohoto setkání je poskytnout všem obča-

nům úplné, vyvážené a srozumitelné informace, které 
umožní odpovědně zvážit přínosy i možná rizika zapo-

jení Pelhřimova do využívání větrné energie. Veřejného 
projednání se zúčastní zástupci odborných Įrem, které 
se využíváním větrné energie zabývají, stejně jako zá-

stupci odpůrců tohoto záměru, aby byl prostor pro ote-

vřenou a férovou diskusi ze všech úhlů pohledu.
Město Pelhřimov chce vytvořit bezpečný a kulƟvovaný 
prostor pro dialog, kde bude mít každý možnost vyjád-

řit svůj názor, klást otázky a získat odpovědi, které mu 
pomohou utvořit si vlastní, informované stanovisko. 

„Nejde o prosazování jednoho řešení, ale o společné 
hledání cesty, která bude v souladu se zájmy obyvatel 
města i jeho dlouhodobým rozvojem,“ uvedl starosta 
Ladislav Med.
Na základě usnesení Zastupitelstva města Pelhřimova 
bude o případné realizaci projektu rozhodnuto pro-

střednictvím referenda, případně ankety. Úlohou za-

stupitelů je tento proces zprostředkovat a zajisƟt, aby 
měl každý občan možnost se do něj zapojit a vyjádřit 
svůj názor.
Jedná se o zásadní rozhodnuơ, které může ovlivnit kva-

litu života nejen současných obyvatel, ale i budoucích 
generací. „Proto vás vyzýváme k účasƟ na veřejném 
projednání a k akƟvnímu zapojení do diskuze. Věříme, 
že informovanost, otevřený dialog a vzájemný respekt 
jsou klíčem k odpovědnému rozhodování o budoucnosƟ 
našeho města,“ doplnil starosta.                                     (měú)

Voda pro obyvatele Pelhřimova bude letos levnější než 
loni. Zaơmco v roce 2025 cena vodného a stočného či-
nila 98,31 Kč za m³ včetně DPH, od 1. ledna 2026 klesla  
na 88,63 Kč za m³ včetně DPH. Pro domácnosƟ to zname-

ná úsporu 9,68 Kč za každý spotřebovaný metr krychlový 
vody, a to při zachování stávající kvality i rozsahu posky-

tovaných služeb.
„Do kalkulace vodného a stočného na rok 2026 jsme 
museli započítat zisk z roku 2024, který se rozpusơ  
do kalkulace pro rok 2026. Zároveň jsme nastavili zisk  
na minimální úroveň, aby bylo možné v dalších letech 
navázat na stabilní cenu vodného a stočného v podobné 
výši. Při této ceně je tvořeno dostatečné množství Įnanč-

ních prostředků na obnovu vodohospodářské infrastruk-

tury,“ uvedl starosta města Ladislav Med.
Významnou roli v příznivém vývoji cen hraje měst-
ská společnost Pelhřimovská vodárenská s. r. o., která  
od ledna 2021 spravuje vodovody a kanalizace ve měs-

tě. Díky tomu se v posledních letech podařilo dosáhnout 
výrazných úspor provozních nákladů. „Tím, že provozu-

jeme vlastní vodárenskou společnost, došlo za čtyři roky  
k úsporám řady nákladů. Tyto úspory se nyní promítají do 
příznivé ceny vodného a stočného,“ doplnil starosta. Vý-

hodou je také to, že společnost disponuje vlastními od-

bornými pracovníky a nemusí si na řadu činnosơ najímat 
externí Įrmy, což by se negaƟvně odrazilo v ceně vody.
Dodávky pitné vody jsou zajištěny stabilně a z více zdrojů. 
Přibližně 50 % vody pochází z vodárenské nádrže Želivka 
a zbývajících 50 % ze zdrojů na Křemešníku. Pelhřimov-

ská vodárenská s. r. o. zároveň zajišťuje nepřetržitý pro-

voz čisơren odpadních vod v Pelhřimově i na Křemešníku  
a správu vodních zdrojů a studní v místních částech měs-

ta.

Kontaktní informace
V případě dotazů se mohou občané obracet přímo na 
společnost Pelhřimovská vodárenská s. r. o., tel.: 720 623 
111 (pracovní dny 8.00 až 14.00).                               (měú)

Pelhřimov rozhoduje o větrné energii,
 přijďte si vytvořit vlastní názor



Město Pelhřimov zahájilo výstavbu nové provozní budo-

vy městské společnosƟ Pelhřimovská vodárenská. Slav-

nostní poklepání na základní kámen odstartovalo jednu 
z významných invesƟc města v oblasƟ technické infra-

struktury posledních let. Projekt za 66 milionů korun má 
zásadní význam nejen pro samotný provoz vodárenství, 
ale především pro dlouhodobé udržení dostupné ceny 
vody pro obyvatele.
Nová budova vznikne na městském pozemku v průmyslo-

vé zóně Skrýšovská v ulici Kouřimského. Hotovo by mělo 
být přibližně za rok a půl, s otevřením v polovině roku 
2027. Nový objekt nabídne moderní a funkční zázemí 
pro ředitelství společnosƟ, provoz vodovodů a kanalizací  
i zákaznické centrum. Cílem projektu je soustředit klíčo-

vé činnosƟ vodárenské infrastruktury do jednoho místa  
a vytvořit podmínky pro efekƟvní řízení i kvalitní služby 
pro obyvatele Pelhřimova a okolních obcí.
„Nejde jen o novou budovu. Jde o strategickou invesƟci 
do stability a bezpečnosƟ dodávek vody pro Pelhřimov  
i okolní obce,“ uvedl starosta města Ladislav Med. „Silná 
vlastní vodárenská společnost dává městu plnou kontro-

lu nad kvalitou služeb, cenotvorbou i dlouhodobým plá-

nováním invesƟc.“
Novostavba bude nepodsklepená se dvěma nadzemní-
mi podlažími. Součásơ projektu nejsou pouze samotné 
stavební práce, ale také vybudování zpevněných ploch, 
přípojek vodovodu, splaškové kanalizace a nízkého napě-

ơ, dále osvětlení areálu, opěrná stěna, oplocení a úpravy 
okolní zeleně. Celý areál tak vznikne jako moderní, funkč-

ní a přehledné pracoviště odpovídající současným náro-

kům na provoz i služby veřejnosƟ.
Dosud je Pelhřimovská vodárenská rozdělena do dvou 
lokalit – ekonomický úsek sídlí v pronajatých prostorách 
kulturního domu Máj, provozní část v budově společnosƟ 
VHST. Nové sídlo tuto neefekƟvní situaci ukončí. „Sjedno-

cení provozu pod jednu střechu přinese nejen lepší pra-

covní podmínky, ale také úspory v provozu a efekƟvnější 
řízení společnosƟ,“ doplnil jednatel VlasƟmil Šebesta.
Starosta Med připomněl, že realizaci projektu předchá-

zela řada let příprav. „Projekt se v průběhu let několikrát 
měnil, hledali jsme nejvhodnější umístění i technické ře-

šení. Byla to dlouhá cesta, ale dnes stojíme na místě, kde 
dává stavba smysl urbanisƟcky, provozně i ekonomicky.  
A to je klíčové,“ uvedl.
Zakázku získala stavební společnost RONELI Stavby SE. 

OproƟ původním předpokladům projektanta se podařilo 
snížit cenu z plánovaných 89 milionů korun na součas-

ných 66 milionů. „I to je důkaz, že město investuje od-

povědně a s maximálním důrazem na efekƟvní využiơ 
veřejných prostředků,“ doplnil Med.
Podle vedení města je výstavba nového sídla vodárenské 
pouze jednou z čásơ širší invesƟční strategie. „Cena vody 
je důležitá, ale sama o sobě nic neřeší, pokud bychom 
zanedbávali obnovu infrastruktury. Naším cílem je vyvá-

žit dostupnou cenu vody s dlouhodobými invesƟcemi do 
síơ, úpraven a vodojemů,“ vysvětlil starosta.
Město Pelhřimov v posledních letech výrazně investuje 
do obnovy a rozvoje vodohospodářského majetku. V pří-
pravě je například výstavba nového vodojemu ve Skrý-

šově v hodnotě desítek milionů korun či modernizace 
technologií úpravny vody ve Strměchách, která by měla 
být dokončena už letos na podzim.
Právě odpovědný přístup k invesƟcím umožnil městu le-

tos dokonce snížit cenu vodného a stočného. Obyvatelé 
Pelhřimova v roce 2026 plaơ 88,63 Kč za kubík včetně 
DPH, což je nejnižší cena mezi většími městy na Vysočině 
a jedna z nejnižších v celé České republice.
„Do ceny vody jsme promítli zisk z minulých let a nastavili 
jej na minimum. Peníze jsme nevyváděli ven, ale vracíme 
je obyvatelům v podobě nižších cen a zároveň je investu-

jeme zpět do infrastruktury,“ shrnul starosta Med. „Po-

kud městská organizace pracuje pro město, prostředky 
zůstávají v Pelhřimově a mohou sloužit dalším moderni-
zacím a rozvoji. To je podle mě správná cesta.“
Nové sídlo vodárenské společnosƟ je tak nejen staveb-

ním projektem, ale především symbolem dlouhodobé in-

vesƟční poliƟky města, která klade důraz na odpovědné 
hospodaření, stabilitu služeb a udržitelnou budoucnost. 
Cílem vedení města proto není pouze udržovat nízkou 
cenu vody, ale zajisƟt dlouhodobou udržitelnost celého 
vodohospodářského systému.                                     (měú)
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Hejtman Kraje Vysočina navštívil pelhřimovskou radnici

Pelhřimov investuje do budoucnosti vody. Nové sídlo vodárenské  
za 66 milionů korun je klíčovým krokem k dlouhodobé stabilitě

Pelhřimovskou radnici navšơvil ve čtvrtek 
8. ledna hejtman MarƟn Kukla společně 
s náměstkem hejtmana OƩou Vopěnkou, 
ředitelem Nemocnice Pelhřimov Radi-
mem Hoškem a radním Kraje Vysočina 
Jiřím Běhounkem. Za město Pelhřimov se 
jednání zúčastnili starosta Ladislav Med a 
místostarostové Zdeněk Jaroš a Karel Kra-

tochvíl.
Starosta Ladislav Med v úvodu přivítal 
hosty na pelhřimovské radnici a ocenil 
dlouhodobě dobrou spolupráci města s 
Krajem Vysočina, zejména v oblastech roz-

vojových invesƟc, dopravy i zdravotnictví. 
Mezi hlavní témata jednání patřilo parko-

vání u nemocnice, školství, sociální péče 
a dopravní infrastruktura včetně plánova-

ného obchvatu města Pelhřimova.
Významnou část diskuse tvořila pro-

blemaƟka nedostatku parkovacích míst  
v areálu Nemocnice Pelhřimov. Nemocni-
ce v současnosƟ disponuje přibližně 140 
parkovacími místy, což dlouhodobě nepo-

stačuje. Návštěvníci i zaměstnanci proto 
často parkují v okolních ulicích. „Jednání 
s městem jsou na velmi dobré úrovni. Mu-

síme si společně ujasnit ideální lokalitu, 
opƟmální kapacitu a napojení na doprav-

ní infrastrukturu. Čeká nás hodně práce, 
ale nechceme projekt zbytečně zdržovat,“ 
uvedl hejtman MarƟn Kukla a zároveň 
ocenil vstřícný přístup města k realizaci 
tohoto důležitého projektu.
Přítomní projednali dvě možné lokality vý-

stavby parkovacího domu v těsné blízkosƟ 
nemocnice. Varianta u silnice směrem  
na Humpolec je komplikovaná kvůli pro-

blemaƟckému výjezdu na hlavní komuni-
kaci a nesouhlasnému stanovisku Policie 
ČR. Druhá varianta, situovaná u silnice ve 
směru na Jihlavu, je z dopravního hlediska 
bez zásadních problémů. Zástupci kraje  
i města se shodli, že při zahájení přípravy 
studie a projektové dokumentace bude 
možné postupovat velmi rychle.
Dalším důležitým tématem byl obchvat 
města Pelhřimova. Podle hejtmana MarƟ-

na Kukly by měla další fáze výstavby začít  
v letošním roce, a to v závislosƟ na schvá-

lení státního rozpočtu. I přes současné 

rozpočtové provizorium pokračují pří-
pravné práce. Náměstek hejtmana OƩa 
Vopěnka zároveň přislíbil, že obchvat 
Pelhřimova bude patřit mezi prioritní té-

mata projednávaná na úrovni Poslanecké 
sněmovny.
Diskutovalo se také o stárnuơ populace a 
zajištění dostatečného počtu kvaliĮkova-

ného personálu v Kraji Vysočina do roku 
2036 podle staƟsƟky. Jiří Běhounek zdůraz-

nil nutnost posilování domácí péče, neboť 
kapacity domovů pro seniory jsou omeze-

né a personálu je nedostatek. Místosta-

rosta Karel Kratochvíl se zajímal o možnos-

Ɵ krajské podpory při rozšiřování Domova 
pro seniory, kde se příspěvek pohybuje 

přibližně mezi 500 až 800 Ɵsíci korun  
na jedno lůžko.
Místostarosta Zdeněk Jaroš otevřel téma 
české vysokorychlostní železnice, která je 
významná nejen pro obyvatele Pelhřimo-

va, ale i pro Jihlavu a širší region. Ve měs-

tech na plánované trase rychlých spojení 
Praha – Brno – Ostrava, kde se počítá se 
zřízením zastávek, žije přibližně 21 % oby-

vatel České republiky.
V závěru setkání zazněla informace o pří-
pravě společného jednání Rady Kraje Vy-

sočina s Radou města Pelhřimova. Město 
Pelhřimov děkuje za příjemnou návštěvu 
a těší se na další pokračování vzájemné 
spolupráce.                                           (měú)
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Občané hlasováním rozhodli: město zrealizuje 
parkourové sestavy a mlžící sprchy

Nemocnice využívá novou sanitku,  
na pořízení milionem přispělo město

Obyvatelé Pelhřimova se i v loňském roce akƟvně zapo-

jili do rozhodování o tom, jakým směrem se bude město 
dále rozvíjet. Třeơ ročník parƟcipaƟvního rozpočtu Spo-

lečnou cestou 2025 je u konce a má vítěze. Na základě 
hlasování veřejnosƟ město zrealizuje parkourové sestavy 
na sídlišƟ Pražská a mlžící sprchy na Masarykově náměs-

ơ.
Hlasování se uskutečnilo prostřednictvím ankety v apli-
kaci Munipolis, kde občané vybírali celkem ze šesƟ pro-

jektů, které sami navrhli, iniciovali a předložili. Projekty 
byly rozděleny do dvou kategorií – dva větší s rozpočtem  
v rozmezí 250 až 500 Ɵsíc korun a čtyři menší s rozpo-

čtem od 40 do 250 Ɵsíc korun. Do hlasování se zapojilo 
celkem 332 respondentů z Pelhřimova a místních čásơ.
V kategorii větších projektů získaly největší podporu par-
kourové sestavy na sídlišƟ Pražská, které obdržely 139 
hlasů. Projekt předložený Janem Svobodou počítá s roz-

počtem 500 Ɵsíc korun a jeho cílem je rozšířit možnos-

Ɵ sportovního a pohybového vyžiơ především pro děƟ  
a mladé lidi přímo v místě jejich bydliště. V kategorii 
menších projektů pak jednoznačně zvítězily mlžící sprchy 
na Masarykově náměsơ, které získaly 242 hlasů. Návrh 
Jiřího Gebarovského s rozpočtem 180 Ɵsíc korun reaguje 
na stále častější horké letní dny a má za cíl zvýšit komfort 
pobytu v centru města.

„Velmi nás těší zájem ze strany občanů a jejich akƟvní 
zapojení. Tímto výsledkem jsme se opět ujisƟli, že parƟ-

cipace a akƟvní zapojování veřejnosƟ do rozhodovacích 
procesů samosprávy má smysl,“ uvedl místostarosta Ka-

rel Kratochvíl. Zároveň nasơnil další postup: „Rada měs-

ta výsledky ankety již schválila. Mezi vítězné projekty 
bude rozděleno 680 Ɵsíc korun z městského rozpočtu, 
přičemž alokovaná částka činila 750 Ɵsíc korun. Věříme, 
že potřebné Įnance budou schváleny zastupiteli v rámci 
rozpočtu na rok 2026, a díky tomu můžeme s realizací 
vítězných projektů začít již v letošním roce.“
Do vyčleněné Įnanční částky se tentokrát nevešly další 
projekty, konkrétně:
• Veřejné grilovací místo u rybníka Stráž, rozpočet 500 
000 Kč, 106 hlasů
• MulƟfunkční sportovní prvky ve Starém Pelhřimově, 
rozpočet 110 000 Kč, 113 hlasů
• Herní stůl u rybníka Stráž, rozpočet 180 000 Kč, 80 hlasů
• Vyhlídková lavička nad Pelhřimovem, rozpočet 50 000 
Kč, 80 hlasů
Ani tyto návrhy však nezůstávají bez povšimnuơ. V rámci 
doprovodné ankety toƟž město získalo řadu zajímavých 
komentářů, námětů a zpětné vazby, kterými se bude 
radnice postupně zabývat a o jejich dalším osudu bude 
veřejnost informovat.                                                   (měú)

Nemocnice Pelhřimov obnovila svůj vozový park o nové 
sanitní vozidlo Renault Master IV, které bylo pořízeno 
díky dlouhodobé a systemaƟcké podpoře města Pelhři-
mova. Symbolické předání klíčů se uskutečnilo 13. led-

na za přítomnosƟ významných hostů – Jiřího Běhounka, 
radního Kraje Vysočina pro oblast zdravotnictví, Ladisla-

va Meda, starosty města Pelhřimova a Radima Hoška, 
ředitele Nemocnice Pelhřimov. Nová sanitka výrazně 
přispěje ke zkvalitnění přepravy pacientů a zvýšení kom-

fortu i bezpečnosƟ při transportech.
Celková pořizovací cena sanitního vozidla činí 1 731 510 
korun, přičemž město přispělo částkou milion korun. Od 
roku 2013 se jedná o již desáté sanitní vozidlo, na jehož 
pořízení se město nemocnici Įnančně podílelo.
„Podpora nemocnice a dostupné zdravotní péče je pro 
město Pelhřimov dlouhodobou prioritou. Jsme rádi,  
že můžeme přispívat ke konkrétním projektům, které 
mají přímý dopad na kvalitu služeb pro obyvatele našeho 
regionu. Nová sanitka je důkazem fungující spolupráce 
mezi městem a nemocnicí a věřím, že bude dobře sloužit 
pacientům i zdravotnickému personálu,“ uvedl Ladislav 
Med, starosta města Pelhřimova.
Nové sanitní vozidlo Renault Master IV je vybaveno mo-

derní a prostornou zástavbou, která zohledňuje potřeby 
pacientů se všemi typy zdravotních omezení. Samozřej-

mosơ je vybavení dle platných vyhlášek a norem pro sa-

nitní vozidla, včetně automaƟckého externího deĮbrilá-

toru, zádržného systému pro malé děƟ a také novinka 
roku 2025 - cerƟĮkované uchycení pro složené invalidní 
křeslo. Součásơ výbavy je rovněž nájezdová rampa pro 
snadnější manipulaci s imobilními klienty na transportní 
sedačce s pěƟbodovým zádržným systémem. Transport-
ní lehátko i sedačka mají nosnost až 250 kilogramů, což 
umožňuje bezpečný převoz i pacientů s vyšší hmotnosơ.
„Velmi si vážíme dlouhodobé podpory města Pelhřimo-

va, která nám umožňuje systemaƟcky modernizovat sa-

nitní vozový park. Nové vozidlo výrazně zlepší komfort 
pacientů a zároveň usnadní práci našim zaměstnancům. 
InvesƟce do kvalitního technického vybavení je invesƟcí 
do bezpečí i kvality zdravotní péče,“ zdůraznil Radim Ho-

šek, ředitel Nemocnice Pelhřimov.
Nemocnice aktuálně provozuje devět sanitek. Jen  v roce 
2025 ujely celkem 351 942 kilometrů a převezly 13 358 
klientů, což dokládá jejich každodenní nezastupitelnou 
roli v systému zdravotní péče. 
Předání nové sanitky je dalším příkladem výborné spo-

lupráce mezi městem Pelhřimov a Nemocnicí Pelhřimov, 
jejímž cílem je dlouhodobě zvyšovat kvalitu poskytova-

ných zdravotních služeb a reagovat na rostoucí potřeby 
pacientů v regionu.                                                      (nem)

Na malé scéně KD Máj se uskutečnilo setkání se zástup-

ci organizace Czechdesign, které bylo zaměřeno na pří-
pravu nové vizuální idenƟty města. Diskuse byla velmi 
podnětná a zajímavá. Přítomní se akƟvně zapojovali, 
spolupracovali při odpovědích na různé dotazy ze stra-

ny Czechdesignu a vysvětlovali potřebné souvislosƟ a 
místní speciĮka. Součásơ setkání byla otevřená debata o 
významu vizuálního stylu města, jeho roli v komunikaci 
směrem k veřejnosƟ i návštěvníkům a o zkušenostech 
jiných českých měst. Vizuální styl není pouze logo, ale 
komplexní systém prvků – zahrnuje například písmo, bar-
vy, fotograĮe či ilustrace – a promítá se do všech oblasơ 
městské komunikace, od plakátů a navigačního značení 
až po úřední dokumenty. Celý proces odborně zajišťuje 
Czechdesign, který má bohaté zkušenosƟ s organizací 
městských designérských soutěží po celé České republi-
ce. Cílem je vytvořit jednotný, moderní a funkční vizuální 
styl, který bude Pelhřimov důstojně reprezentovat doma 
i navenek.
Důležitou součásơ přípravy je zapojení veřejnosƟ. Ob-

čané mají možnost vyjádřit své názory prostřednictvím 
krátkého dotazníku, který slouží jako podklad pro zadá-

ní soutěže na novou vizuální idenƟtu města. Dotazník je 
možné vyplnit ještě do konce ledna.                          (měú)

Czechdesign a město zvou  
k tvorbě vizuální identity

Dotazník naleznete zde

V souvislosƟ s připravovanou rekonstrukcí inženýrských 
síơ a následnou výstavbou parkovacích ploch na křižovat-
ce ulic Požárnická a Cholosiova dojde v průběhu února 
2026 k nezbytnému kácení vybraných stromů. Chápeme, 
že zásahy do zeleně jsou citlivým tématem, a proto chce-

me otevřeně vysvětlit důvody i další kroky. 
Pokáceno bude celkem 7 stromů: 3 kusy lípy, 1 kus jasa-

nu, 1 kus borovice a 2 stříbrné smrky. Tyto dřeviny budou 
následně nahrazeny novou, obdobnou výsadbou tak, aby 
byla zachována kvalita veřejného prostoru a dlouhodobě 
posílena městská zeleň v dané lokalitě.
Samotné kácení je plánováno na polovinu února 2026. 
Přesný termín upřesníme s předsƟhem, aby se obyvatelé 
mohli na krátkodobá omezení v místě připravit.       (měú)

Milovníci pohybu a akƟvního trávení volného času se mo-

hou těšit na novinku, která rozšíří nabídku sportovního 
vyžiơ v Pelhřimově. Od 23. ledna se v obchodním domu 
Vysočina otevře nové Įtness centrum, které nabídne 
prostor pro pravidelné cvičení i rekreační pohyb. 
„Otevření posilovny je zároveň dalším viditelným krokem 
k postupnému oživení Obchodního domu Vysočina, kte-

rý se nachází přímo v centru města a je dnes využíván 
jen částečně. Nové využiơ jeho prostor má přispět nejen  
k rozšíření nabídky služeb pro obyvatele, ale také k vět-
ší živosƟ této čásƟ Pelhřimova. Zároveň vytváříme lidem 
dostupnou možnost, jak se pravidelně hýbat, akƟvně trá-

vit volný čas a pečovat o své fyzické i duševní zdraví. Pod-

pora zdravého životního stylu a prevence je pro město 
důležitým tématem,“ uvedl místostarosta Zdeněk Jaroš.
Do budoucna se s obchodním domem počítá v širším mě-

řítku. Město připravuje rozsáhlejší modernizaci objektu, 
jejímž cílem je vytvořit funkční a přívěƟvé prostředí od-

povídající současným potřebám. V této souvislosƟ aktu-

álně probíhá architektonická soutěž na budoucí podobu 
OD Vysočina. ArchitekƟ a ateliéry, kteří by se chtěli zapo-

jit, mohou zasílat svá porƞolia a podílet se tak na podobě 
důležité městské stavby.
„Nové Įtness centrum není jen sportovní službou, ale  
i signálem postupné proměny obchodního domu a snahy 
dát tomuto místu nový smysl a využiơ v každodenním ži-
votě města,“ doplnil místostarosta.                            (měú)

Pokácené dřeviny nahradí 
nová výsadba

Obchodní dům Vysočina ožije, 
otevírá nové Ñtness centrum



Do Tříkrálové sbírky přispěly i pelhřimovské Ñrmy

Koledu po pelhřimovských domácnostech už roky doprovází také koleda po pelhřimovských Įrmách. I letos se 
za krále ochotně převlékli také oba místostarostové, aby podpořili Tříkrálovou sbírku pro Charitu Pelhřimov  
a zároveň pohovořili s vedením místních Įrem o plánech na počínající rok. Koledníkům se všude dostalo vřelého 
přijeơ a štědrých příspěvků. „Koleda nám velmi pomáhá budovat vztahy s Įremními dárci, bez jejichž podpory 
se jako nezisková organizace neobejdeme. Po předem kontaktovaných společnostech tradičně vysíláme dvě 
skupinky, každá už má víceméně stálou trasu. Jsme opravdu vděční, že řady koledníků každý rok doplňují pánové 
místostarostové a také zástupce fary, vážíme si času, který nám věnují,“ poděkovala Dominika DuŅová z Charity 
Pelhřimov.                                                                                                                                                                              (měú)
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Městský úřad informuje

Novoroční koncert, 
 na který se nezapomíná

Neopakovatelný kulturní zážitek přinesl Novoroční kon-

cert rodiny Alvarez, který se uskutečnil v úterý 13. ledna 
v kostele sv. Víta. Vystoupili operní pěvkyně Petra Alvarez 
Šimková, její manžel, operní pěvec Rafael Alvarez, a jejich 
synové. V repertoáru zazněly skladby Antonia Vivaldiho, 
Wolfganga Amadea Mozarta, Georga Friedricha Händela  
a v neposlední řadě také úryvky z Rusalky Antonína Dvo-

řáka. Nečekaným a o to příjemnějším přídavkem byla 
country píseň Michala Tučného Prodavač.
Koncert zahájil slavnostním slovem starosta města Ladi-
slav Med. „Dovolte mi, abych vám do nového roku popřál 
všechno nejlepší. Hlavně pevné zdraví, bez kterého není 
možné, abychom čelili výzvám, které život přináší. Dále 
pak úspěch ve všech vašich počínáních. Zkrátka aby byl 
nadcházející rok zalitý sluncem.“                                    (va)

Přinášíme vám přehled místních poplatků, cen a daní 
platných pro rok 2026. Tento souhrn obsahuje informace 
o poplatku za komunální odpad, poplatku za psa, jízdném 
v městské hromadné dopravě, ceně vodného a stočné-

ho, nájemném v městských bytech, dani z nemovitosơ a 
ceně za odběr tepla z primární teplovodní sítě. 

Komunální odpad
Poplatek za komunální odpad se v roce 2026 zvyšovat 
nebude. Jeho výše zůstává 1 000 Kč na osobu a rok. Od 
poplatku jsou i nadále osvobozeni senioři starší 80 let 
a občané, kteří dlouhodobě pobývají v zahraničí. Polo-

viční sazbu plaơ děƟ do 15 let, držitelé průkazu ZTP/P a 
obyvatelé nemovitosơ, které jsou obơžně dostupné pro 
svozovou techniku. Stabilní výše poplatku je výsledkem 
systemaƟcké podpory třídění odpadu a snižování množ-

ství směsného odpadu. Díky vyšším příjmům z tříděného 
odpadu a stabilním provozním nákladům se daří udržet 
poplatek beze změny.

Cena vodného a stočného
Cena vodného a stočného se od 1. ledna 2026 snížila. Za-

ơmco od 1. ledna 2025 činila cena vodného a stočného 

v Pelhřimově 98,31 Kč za metr krychlový včetně DPH, od 
1. ledna 2026 je tato cena 88,63 Kč za metr krychlový 
včetně DPH. To představuje snížení o 9,68 Kč za metr 
krychlový. 

Poplatek za psa
Poplatek za psa se řídí obecně závaznou vyhláškou, kde 
sazby činí 1 200 Kč za prvního psa a 2 000 Kč za druhého 
a dalšího psa. Cena je stejná jako v roce 2025.

Jízdné v MHD
Ceny jízdného v městské hromadné dopravě se v roce 
2026 nemění a zůstávají na stejné úrovni (12,- Kč) jako v 
roce 2025. Ke změně dochází pouze v oblasƟ zvýhodně-

ní plateb kartou. Od roku 2026 budou zrušeny nižší ceny 
jízdného při bezhotovostní platbě (8,- Kč) a zaplacení kar-
tou již nebude mít vliv na konečnou cenu jízdenky. Měs-

to ơmto krokem sjednocuje tarifní podmínky, přičemž 
samotné jízdné pro cestující zůstává cenově stabilní dle 
platného ceníku.

Nájemné v městských bytech
U stávajících smluv městských bytů ke zvýšení nájemné-

ho v roce 2026 nedojde. Nájemné zůstává na úrovni 105 
Kč za metr čtvereční, stejně jako v roce 2025. Město však 
reaguje na aktuální vývoj nákladů a situaci na trhu s by-

dlením u nově přidělovaných bytů. U těch bude od roku 
2026 stanoveno nájemné ve výši 130 Kč za metr čtvereč-

ní. Tento krok se tedy nedotkne současných nájemníků, 
ale pouze nových smluv.

Daň z nemovitosơ
Pro rok 2026 zůstává základní koeĮcient daně z nemo-

vitosƟ zachován na hodnotě 1, stejně jako v roce 2025. 
KoeĮcient u bytů se však mění, a to z hodnoty 1,5 v roce 
2025 na hodnotu 0,5 v roce 2026, což představuje slevu v 
průměru 260,- Kč na byt.

Odběr tepla z primární teplovodní sítě
Cena tepelné energie se řídí platným ceníkem společ-

nosƟ IROMEZ (EneƟqa), která zajišťuje dodávky tepla ve 
městě. Konkrétní ceny tepla pro rok 2026 jsou uvedeny 
v oĮciálním ceníku provozovatele, kdy došlo v roce 2026 
ke zvýšení ceny o 12 % (784,00 Kč/GJ) oproƟ roku 2025 
(700,00 Kč/GJ). Aktuální a závazné informace jsou do-

stupné na webových stránkách společnosƟ.

Blíží se zápisy do prvních tříd základních škol v Pelhřimo-

vě pro školní rok 2026/2027. Uskuteční se 23. ledna od 
14 do 17 hodin a 24. ledna od 8 do 10 hodin. Zápis se týká 
děơ, které do 31. srpna 2026 dovrší šest let, a je povinný 
také pro ty, jejichž rodiče žádají o odklad povinné škol-
ní docházky. Rodiče by si měli k zápisu přinést občanský 
průkaz nebo jiný doklad totožnosƟ a rodný list dítěte.
„Tento krok symbolizuje nejen přechod naší holčičky 
nebo kloučka do nové fáze vzdělávání, ale také novou 
etapu v životě rodiny. Hodně děơ už má doma pod poste-

lí tašku od ježíška a nyní poprvé uvidí ty, kteří ho budou 
doprovázet na cestě poznávání nových věcí, ale i mezilid-

ských vztahů,“ uvedl místostarosta Karel Kratochvíl. „Ško-

ly v Pelhřimově jsou kapacitně i personálně připraveny 
na přivítání nových žáků a připravují pro ně podnětné  
a podpůrné prostředí, ve kterém budou moci rozvíjet své 
dovednosƟ, zájmy a schopnosƟ,“ doplnil.                  (měú)

Bližší informace naleznete zde

Uskuteční se zápisy do škol

Město Pelhřimov dlouhodobě pracuje na tom, aby par-
kování v centru a jeho bezprostředním okolí bylo pře-

hledné, spravedlivé a odpovídalo potřebám obyvatel i 
návštěvníků města. Nově nastavený systém parkování 
přináší jasná pravidla, větší Ňexibilitu a zároveň podpo-

ruje lepší dostupnost centra pro rezidenty, podnikatele 
i krátkodobé stání. 
Doklady ke stání jsou nově vydávány na registrační znač-

ku vozidla (SPZ), nikoli na konkrétní osobu, s výjimkou 
parkoviště u Lékárny a u sv. Víta. Tento přístup umožňuje, 
aby si každý zájemce mohl zakoupit libovolný počet par-
kovacích karet podle svých potřeb.
Jak uvádí místostarosta města Zdeněk Jaroš, cílem změn 
je především zjednodušení systému: „Chceme, aby par-
kování v Pelhřimově bylo srozumitelné a férové. Rezi-
denƟ musí mít možnost zaparkovat v blízkosƟ bydliště  
a zároveň je důležité, aby centrum zůstalo dostupné i pro 
návštěvníky města.“
Na Masarykově náměsơ a přilehlém okolí plaơ pro re-

zidenty cena 2 400 Kč ročně za první a druhé vozidlo, 
každá další parkovací karta je stanovena na 5 000 Kč 
ročně. Zároveň je zde možnost využít i měsíční parkovací 
kartu za 500 Kč, která přináší větší Ňexibilitu například 
při krátkodobější potřebě parkování. Jednotlivá parkovi-
ště v ulicích Solní, Pražská, Dr. Tyrše, Děkanská, Tylova, 
Poděbradova, Příkopy či Nádražní mají jasně deĮnovaná 
pravidla a ceny, přičemž zakoupené parkovací karty lze  
v rámci systému vzájemně kombinovat podle stanove-

ných podmínek. V případě pořízení karty v průběhu roku 
je cena vždy stanovena poměrně podle počtu i započa-

tých kalendářních měsíců.
Významným krokem k modernizaci parkování je také mo-

bilní aplikace Smart4City Parkování. Aplikace umožňuje 
pohodlnou a rychlou úhradu parkovného přímo z mobil-
ního telefonu, nabízí přehled zaplaceného času, možnost 
prodloužení parkování na dálku, upozornění na blížící se 
konec parkování i navigaci na vybrané parkoviště. Nově 
je možné prostřednictvím aplikace zadat i parkování  
v nulové hodnotě, tedy využít bezplatné stání do 30 mi-
nut. Město zároveň akƟvně sbírá podněty od uživatelů, 
aby mohlo službu dále rozvíjet. Aplikace se zaơm netýká 
rezidentního parkování.
Do budoucna Pelhřimov plánuje další zjednodušení  
a zpřehlednění systému. V letošním roce je připravováno 
postupné umístění kamer a zavedení kontroly parková-

ní pomocí snímání SPZ, což umožní efekƟvnější dohled 
a zároveň povede k postupnému odstranění závor na 
městských parkovišơch.                                               (měú)

Parkování v Pelhřimově se zjednodušuje a zpřehledňuje

Bližší informace naleznete zde
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S příchodem nového roku je čas ohlédnout se za ơm, co přinesl rok 2025. Pelhřimov může bilancovat další úspěšný rok, který byl naplněn řadou významných projektů přispívajících  
k vyššímu komfortu a lepšímu životnímu prostředí pro své obyvatele. InvesƟce města směřovaly do různých oblasơ s přímým dopadem na každodenní život občanů. Významná část 
prostředků byla věnována například školství, výstavbě a úpravám parkovišť či obnově budov v místních částech. Současně probíhaly rekonstrukce komunikací, chodníků, veřejného 
osvětlení, vodovodů a kanalizací. Tyto projekty výrazně přispěly ke zlepšení technické infrastruktury a ke zvýšení celkové kvality života ve městě. Nezanedbatelná část invesƟc 
směřovala také do oblasƟ kultury, sportu, volnočasových akƟvit a péče o památky. Podpora těchto oblasơ přispěla nejen k rozvoji vzdělávání, ale také k bohatému kulturnímu  
a společenskému životu obyvatel všech generací. Celkové kapitálové výdaje města v roce 2025 přesáhly 188 milionů korun. Do stavebních invesƟc bylo vynaloženo 159 736 603,35 
korun, výdaje na výkup pozemků činily 10 226 043,00 korun, poskytnuté kapitálové dotace činily 18 122 417,29 korun. Nemalou část nákladů se podařilo pokrýt prostřednictvím 
invesƟčních transferů (dotací), jejichž objem dosáhl 39 305 648,04 korun. Díky realizovaným projektům se město v roce 2025 opět posunulo směrem k modernímu a příjemnému 
místu pro život. Uplynulý rok tak potvrdil, že rozvoj Pelhřimova má jasně stanovený směr a že vedení města myslí nejen na aktuální potřeby, ale i na budoucnost svých občanů.

Nástavba pavilonu prvního 
stupně ZŠ Na Pražské. Do-

končena byla nástavba pa-

vilonu ZŠ Na Pražské, která 
přinesla moderní odborné 
učebny a prostory pro školní 
družinu. Projekt zajisƟl mo-

dernizaci výuky, vybavení 
učeben, včetně digitálních 
pomůcek, a bezbariérové-

ho zázemí. Nové prostory 
umožňují kvalitní vzdělává-

ní, podporují dlouhodobý 
rozvoj školy a zkvalitňují 
výuku odborných předmě-

tů. Součásơ projektu, spo-

luĮnancovaného Evropskou 
unií, je také moderní vyba-

vení pro výuku a družiny.

Zvýšení bezpečnosƟ mateřských škol. V MŠ Pražská, 
MŠ Komenského, MŠ U Sơnadel a MŠ Pod Náspem byl 
instalován moderní elektronický zabezpečovací systém. 
Součásơ opatření je kamerový systém, videotelefon  
a interkom, které umožňují kontrolovaný vstup do bu-

dovy a přehled o dění v jejím okolí. Současně bylo zajiš-

těno také dostatečné oplocení areálů.

Rekonstrukce vytápění ZŠ Osvobození. V budově ZŠ 
Osvobození byla provedena modernizace systému vy-

tápění a ohřevu teplé vody. Byla vybudována nová tla-

kově nezávislá předávací stanice tepla s deskovým vý-

měníkem a zásobníkem teplé vody a provedena úprava 
rozvodů v prostoru strojovny. Součásơ prací byla také 
instalace systému měření a regulace, který zajisƟl au-

tomaƟcké řízení provozu a možnost dálkového odečtu 
spotřeb. 

Školní jídelna třída Legií - akusƟcké podhledy a osvět-
lení. Ve školní jídelně docházelo k nadměrnému hluku 
způsobenému vysokými stropy a velkou koncentrací 
žáků. Jako nejefekƟvnější řešení bylo navrženo snížení 
stropu pomocí zavěšeného akusƟckého podhledu se 
speciálními akusƟckými deskami. Součásơ úprav byla 
také instalace nového osvětlení. 

Obnova povrchu komunikace v ulici Táborská. Město 
Pelhřimov provedlo obnovu povrchu komunikace a par-
koviště v ulici Táborská. Realizace přinesla bezpečnější 
a komfortnější pohyb pro řidiče i chodce díky novému 
asfaltovému povrchu, výměně silničních obrub a vybu-

dování dvou zvýšených míst z žulových kostek určených 
pro přecházení. Součásơ prací byla také výšková úprava 
kanalizačních poklopů a mříží.

Parkoviště u řeky Bělé. Stavba nového záchytného parkoviště u řeky Bělé byla zaháje-

na v loňském roce a pokračovala podle stanoveného harmonogramu. Projekt směřuje 
k plánovanému dokončení v květnu 2026. V průběhu prací byly osazeny betonové ob-

ruby, vybudován nový chodník podél hlavní silnice a zároveň došlo k obnově veřejné-

ho osvětlení v celé jeho trase. Dokončena byla také výstavba nového autobusového 
nástupiště. Současně se uskutečnila sanace podloží, která byla vzhledem k jeho tech-

nickému stavu nezbytná, a bylo připraveno podloží pro Įnální skladbu komunikace. 
Povrch parkoviště je tvořen drenážní dlažbou, která umožní vsakování dešťové vody 
a přispěje k šetrnému hospodaření s vodou. Výsledkem bude vznik 72 nových parko-

vacích míst.

Rekonstrukce inženýrských síơ a komunikace v ulici Pod Floriánem. Město dokončilo 
rozsáhlou rekonstrukci inženýrských síơ a komunikace v ulici Pod Floriánem. Projekt 
zahrnoval úpravy vozovky, chodníků a parkovacích zálivů, obnovu vodovodu a jednot-
né kanalizace včetně domovních přípojek i výměnu veřejného osvětlení s přípravou 
pro opƟcké vedení. Ulice prošla kompletní výměnou konstrukce vozovky včetně kři-
žovatek s navazujícími komunikacemi. Zrekonstruovány byly také chodníky, vznikly 
nové parkovací zálivy pro podélné stání a upraveny samostatné sjezdy. Vozovka má 
minimální šířku 6 metrů. Nový chodník byl vybudován mezi ulicemi Pod Floriánem  
a Družstevní, a u rodinných domů č.p. 1605 a 1617 vznikla autobusová zastávka pro 
oba směry jízdy.
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Rekonstrukce objektu v ulici Palackého č.p. 92 – Skau-
Ɵ. Město Pelhřimov také řešilo stavební úpravy skaut-
ské klubovny v objektu č. p. 92 a čásƟ Jihlavské brány 
(č. p. 47) v Palackého ulici. Opravy budovu zateplily, 
vyřešily vytápění, obnovily rozvody a zlepšily hygienic-

ké i společenské zázemí. V prvním patře vznikla větší 
společenská místnost s kuchyňkou a technickou míst-
nosơ, doplněná o šatnu a nové hygienické zařízení.  
Ve druhém patře zůstaly dvě klubovny a přibyla kuchyň-

ka. V podkroví se z nevyužívané půdy vybudovaly dvě 
nové klubovny, hygienické zázemí a sklad outdoorové-

ho vybavení. Stavební úpravy nezasáhly do objemu ani 
tvaru střechy. V památkově chráněném území se vymě-

nila azbestová kryƟna za bezazbestovou, okna se repa-

sovala nebo nahradila podle stavu, vyměnily se vstup-

ní dveře a fasáda objektu č. p. 92 se lokálně opravila 
a dostala nový bílý nátěr. Dvorní vestavba se zbourala 
a nahradila ji dřevěná pergola na původním půdorysu. 

Revitalizace náměsơ - 800 let. V rámci oslav 800 let 
Pelhřimova prošlo Masarykovo náměsơ revitalizací, 
která zlepšila veřejný prostor, upravila dopravní režim 
a nastavila přehlednější parkování tak, aby bylo cent-
rum bezpečnější a příjemnější. V horní čásƟ náměsơ se 
omezil vjezd, zrušil se kruhový objezd a nově se zavedl 
přikázaný směr jízdy z ulice Dr. Kralerta přes Palackého 
směrem ke Komerční bance. Parkování se soustředilo 
do spodní čásƟ náměsơ a přilehlých ulic s parkomaty, 
kde vzniklo například 12 šikmých stání u Komerční ban-

ky a dalších 23 míst v ulici Palackého. Součásơ úprav 
byla i kulƟvace prostoru – přibyla zeleň, nový mobiliář 
v podobě stolů, židlí a slunečníků, prezentační panely, 
pódium před Infocentrem, kvěƟnáče i nové řešení se 
žulovými kostkami. Krásnou změnou je umístění vánoč-

ního stromu do prostoru náměsơ.

Rozšíření městského hřbitova v Pelhřimově. Východní 
část městského hřbitova v Pelhřimově prošla v uplynu-

lém období výraznou proměnou. V rámci první etapy 
rozšíření zde vznikal nový prostor určený především pro 
ukládání uren. Projekt byl navržen s maximálním důra-

zem na zachování důstojného charakteru místa a citlivě 
navazoval na historický i přírodní kontext celé lokality. 
Stavební práce probíhaly v čásƟ areálu, která nebyla 
vhodná pro tradiční pohřbívání do země. Postupně zde 
vznikal rozšířený centrální prostor s kolumbárii, novou 
čásơ ohradní zdi a dalšími architektonickými prvky, kte-

ré přirozeně doplnily stávající podobu hřbitova. Výraz-

ným a esteƟcky hodnotným prvkem se stane také bron-

zová kašna, jež prostor obohaơ o klidový a pietní prvek.
Rozšíření městského hřbitova bylo v roce 2025 realizo-

váno částečně dle stanoveného harmonogramu, při-
čemž dokončení projektu s ohledem na rozsah prací je 
naplánován do první poloviny roku 2026.

Rozšíření průmyslové zóny Ke Skrýšovu v Pelhřimově 
– V. etapa. Průmyslová zóna Ke Skrýšovu v Pelhřimově 
prošla významným rozšířením. Součásơ projektu bylo 
nejen zvětšení plochy zóny, ale také kompletní zajiš-

tění dopravní a inženýrské obsluhy nových pozemků. 
V rámci realizace byly vybudovány nové komunikace a 
chodníky, které usnadnily přístup do lokality a zvýšily 
bezpečnost pohybu v celé oblasƟ. Projekt dále zahrno-

val instalaci splaškové i dešťové kanalizace, výstavbu 
vodovodního a STL plynovodního řadu, zřízení vedení 
veřejného osvětlení a uložení datových chrániček pro 
moderní komunikační technologie.

Obnova kapličky svatého Mikuláše. Město dokončilo 
obnovu kapličky svatého Mikuláše, významné drobné 
sakrální památky z poloviny 19. stoleơ. Stavba prošla 
kompletní a citlivou rekonstrukcí s cílem navráƟt jí pů-

vodní podobu a prodloužit její životnost. Obnova za-

hrnovala opravu exteriéru i interiéru, střechy, omítek 
a doplnění nových architektonických prvků odpovída-

jících historickému charakteru objektu. Rekonstrukce 
byla realizována s Įnanční podporou Integrovaného 
regionálního operačního programu (IROP).

Podpora místních čásơ Pelhřimova v roce 2025. Město vyčlenilo přibližně 5 milionů korun na provoz a údržbu obecního majetku a dalších 1,6 milionu korun na brigádnické 
práce. InvesƟce směřovaly do oprav elektroinstalace a sociálního zázemí v budově osadního výboru (OV) ve Strměchách, do vybudování zahradního domku v Pejškově nebo do 
modernizace vytápění, WC a elektroinstalace v budově OV Chvojnov. Nový povrch ze zámkové dlažby vznikl před budovou OV Benátky. Významnou podporu získaly místní čásƟ 
Čakovice, Hodějovice, Radňov a Mysloơn, kde byl pořízen nový nábytek, kuchyňské linky a sportovní vybavení v hodnotě 397 Ɵsíc korun, a to za pomoci dotace SZIF prostřednictvím 
místní akční skupiny. Další prostředky byly využity na opravu čisơrny odpadních vod OV Houserovka a na pořízení nového hasičského přívěsu se stříkačkou pro SDH Hodějovice v 
rámci dotačního Ɵtulu MAS Šipka – IROP 21+ Hasiči. Odbor hospodářský realizoval významné invesƟční akce v oblasƟ vodohospodářské infrastruktury. Dokončeno bylo propojení 
vodárenských soustav Benátky a Houserovka v celkové hodnotě 4 663 344 Kč bez DPH. Současně byla zajištěna také projektová část k akci VDJ Strměchy za 141 000 Kč bez DPH. 

Technické služby – největší akce roku 2025. Technické 
služby se zaměřily na rozsáhlou modernizaci majetku 
města a na zlepšení kvality veřejného prostoru v míst-
ních částech. Celkový objem realizovaných akcí dosáhl 
přibližně 21 milionů Kč. Mezi klíčové projekty patřilo 
pokračování rekonstrukce veřejného osvětlení, která 
přinesla lepší viditelnost, vyšší bezpečnost a nižší ener-
geƟckou náročnost. Instalace fotovoltaického systému 
na budově technických služeb byla důležitým krokem 

k energeƟcké soběstačnosƟ 
a ekologičtějšímu provo-

zu. Rozšíření sběrných míst  
a pořízení kompostérů pod-

pořilo třídění odpadu. Vý-

znamná část prací se týkala 
oprav chodníků a veřejných 
ploch, čímž se zlepšil po-

hyb pěších i celkový vzhled 
města. Pozornost byla věno-

vána také dětem a rodinám 
– modernizace a doplnění 
dětských hřišť zvýšily bez-

pečnost a rozšířily možnosƟ 
volnočasových akƟvit. 
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Vážení čtenáři,
v nastupujícím roce se podle již osvědče-
ného systému budeme věnovat zápisům 
v městské kronice v letech končících šest-
kou. Tyto tzv. šestkové roky prolistujeme 
v kronice od r. 1926 do r. 2016. Začíná-
me tedy nahlédnuơm do zápisů událosơ  
v našem městě v roce 1926.

Koncese hosƟnské a výčepnické 
V Pelhřimově ubývají koncese hosƟnské 
a výčepnické působením hnuơ proƟalko-

holního z důvodů zdravotních. Zanikl hos-

Ɵnec U Křížů, U Půlpytlů, v Kalifornii. Také 
tři výčepy kořalky zavřeny byly během po-

sledních let.

Rozpočet města Pelhřimova na rok 1926
Na rok 1926 byl schválen dle usnesení 
zastupitelstva ze dne 2. února 1926. Po-

třeba vykazuje 2 887 207 korun, úhrada 
činí 2 686 112 korun, řádný schodek 171 
713 korun uhradí se 180 % přirážkou  
k daním přímým, 38 % přirážkou činžov-

ní a dávkou z nájemníka. Mimořádná 
potřeba 728 847 korun, úhrada 255 467 
korun, mimořádný invesƟční schodek 
473 380 korun uhradí se novou hypo-

teční zápůjčkou u městské spořitelny.  
Ze zápůjčky pořízeny různé věci pro město 
jako vodovod do gymnaziální budovy ná-

kladem 36 510 korun, dlažba ulice Tylovy 
nákladem 60 000 korun, úprava Sadové 
ulice s odkupy pozemků od manželů Bí-
nových a se zřízením betonového chod-

níku. Sadová ulice získala hlavně polože-

ním kanalizačních rour (90 cm průměr), 
čímž zachycena voda tekoucí odpadem 
z rybníka u Strachova, jež obyvatelstvem 
zvláště v Žižkově ulici jsouc znečišťová-

na, otravovala zápachem okolí nyní nově 
upravené cesty do městského parku. Také 
se tu upravila částečně kanalizace směrem  
do postranní uličky k bývalému mlýnu 
(nyní soustružníka Jana Randnera). A to 
oboje se pořídilo při příležitosƟ provádě-

ného velkého projektu regulace říčky Bělé 
2. vodním družstvem. Při té příležitosƟ 
zavezen také nezdravý rybník zamokřující 
stromoví a vše zregulováno odvodněním 
do nového koryta Bělé také péčí sadař-
ského a okrašlovacího spolku městského 
za 9000 korun příspěvku obce města Pel-
hřimova.

Opatření motorové stříkačky  
pro hasičský sbor
Péčí obce, která se zavázala k placení úro-

ků ze zapůjčeného kapitálu 41 200 korun 
opatřena od Įrmy Josef Vystrčil a syn  
v Telči prakƟcká motorová stříkačka. Ha-

sičský sbor pak prodal jednu vyřazenou 
stříkačku do Sedlice u Želiva za 10 000 ko-

run. Motorová stříkačka zkoušena o sjezdu  
a cvičení hasičském 25. května 1926 o vý-

stavě krajinské v Pelhřimově. 

Uzavření průchodu gymnaziální budovou 
Uzavření průchodu z Husovy ulice (Na 
Příkopech) bylo na naléhání ředitelství 
gymnaziálního ústavu (ředitel Krkoš-

ka Josef) provedeno hlavně z důvodů 
školských a bezpečnostních na základě 
usnesení obecního zastupitelstva ze dne  
30.  března  1926. Stalo se tak po veliké de- 
batě v zastupitelstvu při příležitosƟ ote-

vření nově postavených Masarykových 
škol 17. února 1926 s přestěhováním 
obecné a občanské školy chlapecké ze 
zadního traktu gymnaziální budovy do 
právě otevřené nové školní budovy. Z 27 
přítomných členů zastupitelstva hlasova-

lo pro zavření průchodu 20 členů, proƟ 
hlasovalo 7 členů. Po uzavření průchodů 
zařízeny v ústavu různé zlepšovací práce  
ve prospěch žactva a budovy. Dle zjištění 
byl průchod gymnaziální budovou povo-

len od roku 1871 do odvolání. Gymnaziál-
ní ústav dle potřeb doby se stále rozšiřuje  
a hlavně péčí obce města Pelhřimova rok 
od roku postupně zvelebuje značnými pe-

něžními náklady.

Požáry
V polovině srpna 1926 vypukl požár při 
velkém lijáku v pivovaře právovárečníků 
pelhřimovských, a to v hodinách odpo-

ledních. Vzňaly se hořlavé látky v sudové 
kolně na dvoře budov pivovarského pod-

niku. Vyhořela jen kolna se strojovým za-

řízením na smolení sudů pivních, ovšem  
z důvodu včasného zakročení našich hasi-
čů za vedení svědomitého velitele Josefa 
Lívance. Tady se pak prakƟcky prvně velmi 
dobře osvědčila nově zakoupená motoro-

vá stříkačka. Druhý požár vypukl 29. září 
1926 na Pekle u Pelhřimova, kde vyhořely 
kolny a stodola. Také tu zakročil náš stav 
hasičský se svými hasicími přístroji starší-
mi i novými.

Městská školka mateřská 
Školka založená péčí obce a dosud nazý-

vaná opatrovnou pojmenována na zá-

kladě usnesení obecního zastupitelstvo  
30. března 1926 školou mateřskou. Sleč-

na učitelka na této škole Marie Tichá stala  
se současně správkyní a ředitelkou mateř-
ské školky, ovšem jen Ɵtulární. Po výstav-

bě nové Masarykovy školy přestěhovala 
se školka na jaře 1926 do této budovy  
z dívčí školy Komenského.

Zájezd novinářů 
Do Pelhřimova za účelem propagace del-
ší dobu připravované krajinské výstavy  
v Pelhřimově pozvala městská rada spo-

lu s výstavním výborem české novináře 
do města. Tito se ve dnech 5. a 6. června 
1926 dostavili do našeho města v četném 
počtu. Na jejich počest uspořádán banket 
v hotelu Slávie a pak vykonán péčí správy 
lesní pěkný výlet na Křemešník. Noviná-

ře, význačné to osoby v našem literárním 
denním životě, vedl syndikus Jiří Pichl  
a čestný funkcionář Josef Penížek, známý 
starý vlastenecký činovník a spisovatel 
ještě z dob odboje proƟ Vídni. Tento zá-

jezd předních reprezentantů našich hlav-

ních žurnálů z Čech a sesterské Moravy 
neobyčejně naší výstavě prospěl.

Pamětní deska 
Pamětní deska hrdinovi našemu, plukov-

níkovi legionáři Josefu Švecovi, zasazena 
byla péčí městské rady a spolku bývalých 
žáků gymnázia pelhřimovského 1. srpna 
1926 na průčelí budovy gymnázia v ulici 
Komenského. Byla to veliká památná slav-

nost, k níž o dnech výstavních sjelo se vel-
mi mnoho studentstva a všech těch přátel 
Pelhřimova, jež na gymnasiálním ústavě 

studovali. Slavnostní řeč pronesl vedle 
drobných proslovů předáků místních pro-

fesor legionář Josef Kudela z Brna, který 
důkladně Švece z působení jeho na Sibiři 
znal a mohl tudíž nejvíce o tragédii a pří-
činách smrƟ Švecově povídaƟ. Pamětní 
deska jest bronzová s věrným poprsím 
hrdiny, jenž studoval na našem gymná-

siu. Tvůrcem jejím jest těšenovský rodák 
z našeho kraje, akademický sochař Josef 
Šejnost. Deska stála 15 000 korun a obec 
města Pelhřimova přispěla na něj hotově 
9 000 korun.

Jídelny ve městě 
Se vzrůstem města v posledních 20 letech 
a zvláště po válce byly v Pelhřimově zří-
zeny jídelny pro pohodlí domácího i pře-

spolního obyvatelstva dle vzoru větších 
měst. Velmi pěknou jídelnu uzenářského 
zboží kosteleckého (uzenářské družstvo  
v Kostelci u Jihlavy) zřídil si ve svém domě 
na rohu uličky Havlíčkovy a třídy Palacké-

ho OƩo Jílek. Dále na náměsơ Masarykově 
řezník a uzenář Jan Pech, v ulici Riegero-

vě směrem k nádraží Jan Jančík a Įliálku 
zboží uzenářského žirovnického (družstvo 
v Žirovnici) OƩo Jílek, který zřídil s druž-

stvem kosteleckým další závod pobočný 
v Kamenných Dvorech v ulici Mikuláše  
z Pelhřimova spravovaný paní Pípalovou. 
V ulici Palackého novou uzenářskou jídel-
nu také ve svém domě pěkně zařízenou 
Jaroslav Kolář a pak v ulici Poděbradově 
řezník a uzenář Bohumil Růžička.

Doprava osob 
Motorová vozidla různého druhu velice 
se ve městě rozmohla. Mají je četní sou-

kromníci, družstva, speditéři, továrny. 
Automobil má i obec pro rychlejší sle-

dování svých zájmů hospodářských a so-

ciálních. Těmito moderními prostředky 
dopravují se rychle a účelně nejen osoby, 
nýbrž i zboží nejrůznějšího druhu z místa 
na místo, čímž podporuje se nemálo po 
všech stránkách obchod, živnosƟ (zvláště 
stavebnictví) a průmysl. Osmkrát denně 
ke vlakům dojíždějí autobusy místních 
hotelů: Slávie (právovárečníci), Povolný 
(grandhotel) a Záložna (majitel okresní 
hospodářská záložna), která bývalý hotel 
Procházkův na náměsơ zakoupila od Ju-

lie Veselé a pak po zakoupení parkáno-

vého pozemku směrem do ulice Husovy  
(Na Příkopech) zbořila a úplně přestavěla 
na moderní záloženský dům s restaurační-
mi místnostmi do třídy Husovy a s míst-
nostmi do náměsơ Masarykova pro vlastní 
peněžní ústav. Tento nový záloženský dům 
jest dvoupatrový s chodbovým průcho-

dem z ulice Husovy do náměsơ. V patrech 
do náměsơ jsou byty pro ředitele záložny 
a ostatní úředníky ústavu, v patrech kříd-

la do Husovy třídy jsou pokoje hosƟnské 

hotelové s ostatním příslušenstvím. Hotel 
jest opatřen velikým krásně upraveným 
sálem restauračním, hudebním a divadel-
ním. Stavbu hotelu Záložna projektoval ar-
chitekt Antonín Pfeiīer z Prahy a prováděl 
ji místní stavitel Jan Kotrnoch.
Autobusovou dopravu osob denně obsta-

rává hlavně vedle soukromých majitelů 
auty nájemce hotelu Slávie FranƟšek Šno-

ra. Týž si zařídil také pravidelnou dopravu 
osob a zavazadel do Nového Rychnova, 
Horní Cerekve a do Humpolce. Státní poš-

tovní autodoprava obstarává již několik let 
dopravu osob do Červené Řečice a dále  
na Zruč, nahrazujíc tak částečně dráhu,  
o níž se město s ostatními již třicet roků 
uchází pro národohospodářské oživení ji-
hočeské domoviny. Po stránce zdravotní 
tato moderní vozidla mnoho obyvatelstva 
neprospívají, nejsou toƟž dosud pro ně 
zřízeny asfaltované silnice a čisté, dláž-

děné, bláta a prachu prosté ulice, což jest 
ovšem ohromnou závadou tohoto doprav-

nictví. 

Pensionování zahradníka
Na základě usnesení obecního zastupitel-
stva ze dne 23. září 1926 byl dán 84letý 
městský deĮn. zahradník na trvalý odpoči-
nek a to po 42leté službě při obci s požitky 
11.856 K ročně. Zahradník W. Ejhert byl 
dobrým odborníkem.
 

Pamětní deska na radnici 
V upomínku na radostné ohlášení samo-

statnosƟ v našem městě 28. října 1918 
tehdejším starostou města FranƟškem 
Fárou byla na základě usnesení obecního 
zastupitelstva a městské rady vsazena pa-

mětní deska na stěnu radnice směrem do 
náměsơ a slavnostně odhalena 27. října 
1926 v předvečer našeho státního svátku. 
Desku z dobrého tvrdého pískovce zhoto-

vil mladý adept sochařství J. Tříska, pelhři-
movský rodák, spolu s místním kamení-
kem Fr. Vítkem. Deska přiměřené velikosƟ 
představuje tento výjev, tuto myšlenku: 
Matka plná radosƟ zvedá dítě své do výše 
proƟ vycházejícímu slunci, svobodě česko-

slovenského národa a státní nezávislosƟ 
republiky. Jest tu pak tento dobře čitel-
ný nápis: „Zde z okna radnice byla večer  
28. října 1918 ohlášena lidu tehdejším sta-

rostou města FranƟškem Fárou samostat-
nost československého národa“. Při odha-

lení desky promluvil k lidu oslavnou řeč  
z okna radnice náměstek starostův Anto-

nín Kalina, jirchář a zasl. předseda Řeme-

slnické Živnostenské Besedy v Pelhřimově. 
Deska byla osvětlena žárovkami a vkus-

ně ozdobena. Odhalení památné desky 
účastnilo se všechno obyvatelstvo města 
se školní mládeží a studentstvem v počtu 
nejhojnějším. Řeč byla odměněna souhla-

sem a voláním slávy presidentu republiky. 
Na to zahrány místní kapelou hymny ná-

rodní a pak ještě na náměsơ předvedeno 
za veselé nálady obecenstva několik vy-

braných čísel hudebních. 
Druhého dne po státním svátku konán do-

poledne městem mohutný průvod všech 
organisací spolků a na náměsơ koncerto-

váno po slavnostní řeči Dr. Richarda Russa, 
vzdělavatele Sokola župy Žižkovi z Jindři-
chova Hradce. 
Městskou radou pak usneseno, že každé-

ho roku o státním svátku našeho osvobo-

zení a večer před ním bude radniční deska 
vyzdobena a elektricky osvětlena. Totéž 
se bude konat i u desky nezapomenutel-
ného hrdiny Josefa Jiřího Švece umístěné 
na gymnasiální budově směrem do ulice 
Komenského. 
Pamětní deska na radniční budově byla 
pořízena nákladem obce za 2.000 Kč.

Mgr. Karel Kratochvíl, JUDr. Josef Doubek

Co prozradily městské kroniky. Stalo se před 100 lety (rok 1926) 

„Hustý provoz“ v centru města ve dvacátých letech minulého stoleơ. I když došlo  
ke značnému rozvoji motorismu, stále převažovaly koňské a kravské povozy. 

Foto: archiv Muzea Vysočiny Pelhřimov



PaedDr. Zdeněk Marơnek je nositelem Skleněné medaile 
Kraje Vysočina za program prevence šikany, který je po-

užíván v celé republice, Ocenění Kraje Vysočina za dlou-

hodobou péči o problémovou mládež a za pár dnů mu 
bude předána Cena města Pelhřimova. V pedagogicko-

-psychologické poradně se věnuje dětem a dospívajícím  
s poruchami chování.

Jaký obor jste na vysoké škole vystudoval?

Studoval jsem na Pedagogické fakultě Karlovy univer-
zity v Praze obor speciální pedagogika se zaměřením  
na etopedii (péče o děƟ s poruchami chování) a psy-

chopedii (péče o děƟ s mentálním posƟžením). Studium 
jsem ukončil v roce 1989, nastoupil jsem na vojnu a po ní 
jsem pracoval v Domově mládeže a při tom jsem dálkově 
ukončil doktorandské studium v oborech sociální pato-

logie a etopedie. V roce 1991 jsem nastoupil do porad-

ny jako externí pracovník. Tam jsem zahájil diagnosƟku  
a nápravu speciĮckých poruch učení – dyslexie, dyskalku-

lie a další. O rok později jsem se stal trvalým zaměstnan-

cem pedagogicko-psychologické poradny.

Věnoval jste se pořád poruchám učení?
Zpočátku ano, ale postupně jsem se začal specializovat 
na sociální patologii a začal se věnovat poruchám cho-

vání děơ.

Čím jsou poruchy chování charakterisƟcké?
Jsou to děƟ, které nemají pevné hranice ve svém chová-

ní. Často se objevují děƟ s opozičním jednáním, souvisí 
to se záškoláctvím, sebepoškozováním, agresí a šikanou.

Proč vlastně k těmto poruchám dochází?
Málokdy jsou na vině endogenní poruchy, jako je napří-
klad ADHD. Vliv na takové chování mají rodinné a školní 
prostředí, různé party. Souvisí s ơm i užívání drog a dal-
ších preparátů.

Nechá se takovým dětem pomoci?
Čím dříve přijdou, ơm lépe. Prvním ukazatelem je to, 
když se dítě začne nějak nestandardně chovat - odmlou-

vá, je agresivní, ubližuje lidem a zvířatům. Když takové 
dítě přijde, tak nejdříve hovořím s jeho rodiči – probe-

reme situaci od porodu až po současnost. Pak vyšetřím 
dítě – to jsou tři sezení a každé z nich trvá zhruba ho-

dinu a půl. Potom se dohodneme, jak pokračovat dál. 
Dítě může docházet na terapeuƟcká sezení, jejichž cílem 
je změna problémového chování. V naprosté většině 
případů je nezbytně nutná spolupráce s rodiči, v přípa-

dě poruch chování se jedná vždy o komplexní problém  
a bez úzké spolupráce poradna – rodič a většinou i škola 
je změna chování dítěte svízelná. Nejhorší situace na-

stane v okamžiku, když rodiče spolupracovat odmítají. 
Někteří rodiče mají představu, že jedna návštěva u nás  
a pohovor s dítětem vše vyřeší. Tak to ale nefunguje. 

Náprava poruch chování je běh na dlouhou trať. Ro-

dičům například řeknu, co by ve výchově měli změnit  
a oni trvají na tom, že své zvyky měnit nemohou a nebo 
nechtějí.

Můžete nějak vyčíslit úspěšnost práce a těmito dětmi?
Je to tak padesát na padesát. Jsou i případy, kdy doporu-

číme odebrání dítěte z rodiny. Rodiče by měli svým dě-

tem nastavit jakési manƟnely. Dle mého názoru musí  dítě  
od raného věku od svých rodičů dostávat jasné signály, 
co je přípustné a co ne, a pokud se dopusơ nějakého 
přestupku, musí za to nést jasný následek. Pokud jasná 
pravidla a hranice ve výchově nefungují,  žije dítě v nejis-

totě což je jeden z nejhorších pocitů, které může prožívat 
– jsem přesvědčen o tom, že každá – i sebehorší jistota,  
je lepší než nejistota. Na nejistotu potom dítě reaguje 
různými obrannými mechanismy – agresivita, sebepoško-

zování, skluz k patologickým partám a podobně.

Má na poruchy chování vliv i škola?
Samozřejmě, například některé školy nepřipusơ, že u 
nich existuje šikana. Obecně neexistuje v republice škola, 
kde by nebyl nějaký problém. A tyto problémy je třeba 
včas řešit. Na tomto místě je nutné zmínit, že s porucha-

mi chování se stále častěji setkáváme již v mateřské ško-

le. Otázkou je, proč se tato věková hranice posouvá smě-

rem dolů. Opět musím zmínit, že i u takto malých děơ 
je primárně nezbytná spolupráce mateřské školy s rodiči.

Máte nějakou zpětnou vazbu od svých klientů?
Zažívám okamžiky, kdy ke mně přijdou bývalí klienƟ  
se svými potomky. A většina z nich mi řekne, že jdou  
za mnou, protože jsem jim v dětství pomohl. Mám také 
případy, že některé děƟ navrhovali do speciálních škol a 
dnes z nich jsou například lékaři, inženýři a dokonce uči-
telé. Z těchto bývalých klientů mám velikou radost – po-

těší to a dostávám signál, že moje práce má nějaký smysl.

Vy jste také autorem několika knih.
Napsal jsem čtyři knihy. První se týká poruch učení a další 
tři agrese, šikany a opět poruch chování.

Velmi často je vás vidět a slyšet ve sdělovacích prostřed-

cích, kde vlastně také propagujete Pelhřimov.
V televizi a rozhlase vystoupím, když jsem o to požádán. 

Většinou se to týká nějakého problému s dětmi, který se 
týká mé profese. Jinak pořádám semináře po celé repub-

lice a na vyžádání přednáším na pedagogické fakultě. Bě-

hem covidové pandemie jsem začal i s přednáškami po 
internetu, které trvají dodnes. Jsem takovým interneto-

vým poradcem.

Jste otcem dvou synů, z nichž jeden kráčí ve vašich šlé-

pějích.
Staršímu synovi je 33 let, mladšímu 27 let. A právě mladší 
vystudoval ten samý obor jako já a v naší poradně pracu-

je na částečný úvazek. Jinak je velkým sportovcem, zabý-

vá se hlavně Ňorbalem.

Případy, s nimiž se setkáváte, určitě zanechají nějakou 
stopu na vaší psychice. Jak se s ơm vyrovnáváte?
Já mám trochu „nevýhodu“, že manželka je učitelka, 
takže jsme si dříve o tom spolu povídali a rozebírali to.  
V posledních letech jsme si dali stop. Už to neřešíme. 
Odreaguji se prací na zahradě, kde mám klid. Pokud mi 
slimáci nezlikvidují sadbu a část úrody, mám z takové prá-

ce radost. Obecně mám rád přírodu.
Mým největším koníčkem je ale ochotnické divadlo. Čle-

nem divadelního spolku Rieger jsem od svých gymnazi-
álních studií.

Určitě máte i svou oblíbenou roli.
Tou je padouch Horác ze hry Limonádový Joe. Hrál jsem 
ho dvakrát v rozmezí třiceƟ let. Pak je to Dafné z Někdo 
to rád horké – tady nám hraní přerušila covidová pan-

demie a v září pak přišlo s rouškami méně diváků. Mohl 
bych jmenovat další, ale každá role je dobrá, i ta nejmen-

ší v davu. Člověk se krásně odreaguje a v divadle máme 
dobrou partu.

Koncem ledna vám bude předána Cena města Pelhřimo-

va. Máte z ní radost?
Samozřejmě mě to potěšilo. Vnímám to i v rovině pel-
hřimovských děơ, které obrazně prošly mýma rukama,  
a to vidím jako naplnění mé práce. Je to vlastně i ocenění 
práce celé naší poradny, kde je skvělý kolekƟv. Bez svých 
kolegů bych tuto práci nemohl dělat, jsou pro mě velkou 
oporou.

Marie Steinhauserová
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S poruchami chování svého dítěte by měli rodiče přijít co  
nejdříve, čekací doby jsou dlouhé, říká Zdeněk Martínek
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Agentura Dobrý den uspořádala o první novoroční neděli 
už poosmé Tříkrálový pochod na Křemešník. Tentokrát se 
uskutečnil nikoliv jen jako příležitost udělat si příjemný 
výšlap za krásného počasí či jako možnost potkat se se 
spoustou známých, ale poprvé také jako Memoriál Ros-

Ɵ Čecha, který před deseƟ lety přišel za organizátory s 
námětem na tuto akci. Agentura ji od té doby organizuje  
i jako příspěvek k tradiční Tříkrálové sbírce. Letos se za-

ơm nejvyšší částkou, pochod přinesl 38 468 Kč - za svařák 
a čaj v ambitech kostela (ze zdrojů věnovaných hotelem 
Křemešník), za dary vložené přímo do kasičky tří králů  
a nejvíc za gulášek na ohni, který připravili jako tradičně 
pelhřimovšơ skauƟ na Sluneční pasece.
K letošnímu pochodu se vydaly z oĮciálních startů na tři 
stovky turistů. Další stovka dorazila z okolí. Na trase če-

kalo na turisty několikero zastavení. U opravené kapličky 
pod křížovou cestou ještě voda z „kouzelné studánky“ 
ještě stále netekla, ale otevřena byla díky pelhřimovské-

mu KČT rozhledna Pípalka, nechybělo společné fotogra-

fování s Kašparem, Melicharem a Baltazarem. Díky MaƟci 
Křemešnické komentovaná prohlídka areálu kostela Nej-
světější Trojice na Křemešníku, horké nápoje v ambitech, 
díky vstřícnosƟ pana Kováře a průvodce Pavla Pípala také 
možnost prohlídky Větrného zámku, na trase prohlídka 
stájí s krásnými koňmi na Farmě Hrnčíř v Proseči pod Kře-

mešníkem, oheň se skauty „na pasece“ a na závěr akce  
v kostele Nejsvětější Trojice zpívání koled v podání zpě-

váků ze ZUŠ Pelhřimov a pana ředitele Jiřího Váni, který 
sbor doprovázel na kostelní varhany. Pořadatelé si cení 
toho, že mezi „místními“ dorazili i pochodující z Jihlavy, 
Tábora, Žirovnice…
Všichni akƟvní účastníci si mohli odnést pamětní list  
a pěkný suvenýr, který pro tento účel vyrobila pelhřimov-

ská SPŠS a SOU. Sluší se připomenout, že všichni zmiňo-

vaní celou akci připravují i absolvují ve svém volném čase 
a bez nároku na jakoukoliv odměnu. Na akci se podílí  
i Město Pelhřimov, Kulturní zařízení města Pelhřimova  
a letos navíc na startovním místě v Proseči svého tátu za-

stoupil Marek Čech. Děkujeme.
Za Agenturu Dobrý den Miroslav Marek

Memoriál Rosti Čecha přinesl přes 38 tisíc pro charitu

Od 1. ledna došlo ke změně v organizaci pohotovostních 
služeb v celé České republice. Odpovědnost za jejich za-

jištění přechází z krajů na zdravotní pojišťovny. Pro pa-

cienty Nemocnice Pelhřimov se ale dostupnost lékařské 
pohotovostní služby zásadně nemění – pohotovost pro 
dospělé i pro děƟ a dorost bude fungovat i nadále.
V Nemocnici Pelhřimov zůstávají zachovány provozní 
doby lékařské pohotovostní služby ve všedních dnech, 
tedy od 17:00 do 20:00 hodin. Ke změně dochází u víken-

dů a svátků, kdy bude pohotovost nově dostupná v čase 
od 10:00 do 18:00 hodin. 
„Naším cílem je, aby se pacienƟ i po změně systému do-

kázali v péči jednoduše zorientovat a měli jistotu, že se 
jim v akutních stavech dostane potřebné pomoci,“ řekl 
ředitel Nemocnice Pelhřimov Radim Hošek a dodal: „Pro 
obyvatele regionu je důležité vědět, že pohotovost v naší 

nemocnici nekončí, a s významnou výpomocí prakƟc-

kých lékařů z Pelhřimovska zůstává součásơ nemocniční 
péče.“ 
Lékařská pohotovostní služba pro dospělé funguje v trak-

tu chirurgických ambulancí. Tel.: 565 355 784. Lékařská 
pohotovostní služba pro děƟ a dorost funguje v 1. NP Pa-

vilonu péče o rodinu. Tel.: 565 355 515. 
Nemocnice Pelhřimov zároveň doporučuje pacientům 
využívajícím lékařskou pohotovostní službu a jejich do-

provodu používání ochrany dýchacích cest (respirátory, 
roušky) po dobu pobytu ve zdravotnickém zařízení. Toto 
prevenƟvní opatření má za cíl chránit pacienty čekající na 
ošetření i zdravotnický personál, zejména v období zvý-

šeného výskytu respiračních onemocnění. Ohleduplným 
přístupem může každý přispět k bezpečnějšímu a klidněj-
šímu průběhu poskytování akutní péče.                      (nem)

Důležitá telefonní čísla
Tísňová linka: 112. Hasiči: 150. Záchranná služba: 155. 
Policie: 158. Městský úřad Pelhřimov - ústředna: 565 351 
111. Pelhřimovská vodárenská s.r.o. - havárie (24 hodin 
denně): 565 323 123. Technické služby Pelhřimov: 565 
323 138.

Nemocnice Pelhřimov rozšiřuje nabídku ambulantních 
výkonů o moderní kryochirurgickou metodu CryoPen. Ta 
umožňuje rychlé, přesné a šetrné odstranění různých ne-

zhoubných kožních výrůstků, bradavic, polypů či dalších 
drobných lézí, které mohou pacientům působit zdravotní 
nebo esteƟcké obơže. Výhodou je minimální bolesƟvost 
zákroku, nízké riziko komplikací a velmi dobrý kosmeƟcký 
efekt. Nový přístroj lékaři využívají například v urologické 
a gynekologické ambulanci.
CryoPen je moderní ruční kryochirurgický nástroj, který 
pracuje na principu cíleného zmražení posƟžené tkáně. 
Lékař při výkonu přesně aplikuje mikroskopický proud 
oxidu dusného přímo na ošetřované místo. V místě ap-

likace dochází k prudkému poklesu teploty, což vede  
k odumření nežádoucí tkáně, zaơmco okolní zdravá tkáň 
zůstává maximálně šetřena. Díky vysoké přesnosƟ je me-

toda vhodná i pro ošetření drobných lézí v anatomicky 
citlivých lokalitách.
Výkon probíhá ambulantně, zpravidla bez nutnosƟ an-

estezie, a trvá několik sekund. Ve většině případů není 
potřeba žádná speciální následná péče a pacient se může 
ihned vráƟt k běžným akƟvitám. Podle charakteru a veli-
kosƟ léze může být ošetření provedeno při jedné či více 
návštěvách. 
„Naší dlouhodobou prioritou je přinášet pacientům 
moderní metody, které zvyšují komfort léčby a zároveň 
splňují nejvyšší odborné standardy. CryoPen je techno-

logií, která umožňuje velmi šetrné ošetření bez zbytečné 
zátěže pro pacienta a bez nutnosƟ hospitalizace,“ uvedl 
ředitel Nemocnice Pelhřimov Radim Hošek.
Ošetření metodou CryoPen je poskytováno za přímou 
úhradu ve výši 500 korun za jedno ošetření. „Nemocnice 
pořídila dva přístroje CryoPen v celkové hodnotě bezmá-

la 228 Ɵsíc korun. InvesƟce do této technologie je sou-

čásơ systemaƟcké modernizace ambulantních provozů  
a rozšiřování spektra výkonů, které jsme schopni pacien-

tům nabídnout,“ doplnil technický náměstek nemocnice 
Petr Adam.                                                                     (nem)

Nemocnice Pelhřimov zavádí moderní 
kryochirurgickou metodu CryoPen

Pohotovost nekončí, došlo ale ke změnám
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Sportovní pozvánka

Pátek 23. ledna
Hokej - regionální liga juniorů: Pelhřimov - Č. Krumlov 
(19.00). Stolní tenis - okresní přebor 1: Pelhřimov D - 
Humpolec E (18.00).

Sobota 24. ledna
Florbal - Národní liga mužů: Pelhřimov - Hornets Brno 
(19.00), 2. liga dorostenců: Pelhřimov - Okříšky (9.00), 
Pelhřimov - Jihlava (13.30). Hokej - liga starších žáků B: 
Pelhřimov - Bystřice nad Pernštejnem (11.30). Stolní te-

nis - krajský přebor 3: Pelhřimov C - Bystřice n. P. (10.00), 
Pelhřimov C - Přibyslav B (15.00).

Neděle 25. ledna
Florbal - regionální liga mužů: Pelhřimov - Sabots Jihlava 
(9.00), Nové Město na Moravě (13.30).

Pondělí 26. ledna
Hokej - liga mladších žáků B: Pelhřimov - H. Brod (16.15).

Čtvrtek 29. ledna
Kuželky - krajský přebor: Pelhřimov B - KK Jihlava D 
(17.30).

Pátek 30. ledna
Kuželky - krajská soutěž: Pelhřimov C - Častrov (19.00). 
Stolní tenis - okresní přebor 3: Pelhřimov G - Libkova 
Voda (18.00), Pelhřimov F - Pacov E (18.00).

Sobota 31. ledna
Florbal - Národní liga mužů: Pelhřimov - Jaroměř (19.00).
Hokej - Krajská liga mužů Vysočina: Pelhřimov - Svět-
lá n. S. (17.00), liga 9. tříd: Pelhřimov - Zastávka  
u Brna (13.55), liga mladších žáků B: Pelhřimov - Náměšť  
n. Oslavou (11.30). Volejbal - krajský přebor žen: Pelhři-
mov A - Bystřice n. P. (10.00 a 13.00), Pelhřimov B - Ná-

měšť n. O. (10.00 a 13.00).

Neděle 1. února
Florbal - 2. liga juniorů: Pelhřimov - Milevsko (9.00), Pel-
hřimov - Jihlava (14.00).

Pondělí 2. února
Stolní tenis - okresní přebor 2: Pelhřimov E - Humpolec 
F (18.00).

Pátek 6. února
Kuželky - divize: Pelhřimov - Soběnov (18.30), krajská 
soutěž: Pelhřimov C - TJ Třebíč D (16.30). Stolní tenis - 
okresní přebor 1: Pelhřimov D - Kamenice n. L. (18.00).

Sobota 7. února
Florbal - přebor Vysočiny mladších žáků: (9.00). Fotbal - 
příprava mužů: Pelhřimov - J. Hradec (14.00), Pelhřimov 
B - KošeƟce (16.30), příprava dorostenců: Pelhřimov 
- Meteor Tábor (9.00 - U19, 11.00 - U17). Stolní tenis -  

3. liga mužů: Pelhřimov - HB Ostrov D (16.00), divize: Pel-
hřimov B - Světlá n. S. (8.30), Pelhřimov B - HB Ostrov E 
(12.00).

Neděle 8. února
Florbal - liga Vysočiny přípravek: (9.00). Fotbal - příprava 
žáků: Pelhřimov - Kuřim (10.00 - U15, 12.00 - U14), Pel-
hřimov - Aritma Praha (14.00 - U13, 16.00 - U12). Stolní 
tenis - 3. liga mužů: Pelhřimov - Polná (10.00).

Pondělí 9. února
Stolní tenis - okresní přebor 2: Pelhřimov E - N. Rychnov 
(18.00).

Čtvrtek 12. února
Kuželky - krajský přebor: Pelhřimov B - Cetoraz (17.30).

Pátek 13. února
Stolní tenis - okresní přebor 3: Pelhřimov G - Kamenice  
n. L. B (18.00), Pelhřimov F - Rodinov C (18.00).

Sobota 14. února
Florbal - Národní liga mužů: Pelhřimov - Troopers (19.00), 
liga Vysočiny elévů: (9.00). Fotbal - příprava dorostenců: 
Pelhřimov - Jihlava (10.00 - U19, 12.00 - U17).

Neděle 15. února
Fotbal - příprava žáků: Pelhřimov - Táborsko (10.00 - U15, 
12.00 - U14, 14.00 - U13, 16.00 - U12). Volejbal - krajský 
přebor mužů: Pelhřimov - Telč (10.00 a 13.00).

Pátek 20. února
Stolní tenis - okresní přebor 1: Pelhřimov D - Humpolec 
C (18.00).

Sobota 21. února
Florbal - přebor Vysočiny mladších žáků: (9.00). Stolní 
tenis - krajský přebor 3: Pelhřimov C - Dukovany (10.00), 
Pelhřimov C - Želetava (15.00).

Neděle 22. února
Florbal - 2. liga juniorek: Pelhřimov - Milevsko (9.00), Pel-
hřimov - FA Č. Budějovice (13.30). Fotbal - příprava žáků: 
Pelhřimov - SKP Č. Budějovice (10.00 - U15, 12.00 - U14).

Pondělí 23. února
Stolní tenis - okresní přebor 2: Pelhřimov E - Rodinov 
(18.00).

Pátek 27. února
Kuželky - divize: Pelhřimov - TJ Třebíč B (18.30). Stolní te-

nis - okresní přebor 3: Pelhřimov G - PuƟmov B (18.00), 
Pelhřimov F - Humpolec H (18.00).

Výzva pro sportovní oddíly: Pokud chcete, aby vaše akce 
či zápasy byly zahrnuty v tomto přehledu, posílejte infor-
mace na email: noviny@kzpe.cz.

Ochotníci z Riegeru chystají My Fair Lady
27. 1. - sraz: vlakové nádraží. Pelhřimov 8:13 - Jihlava 
9:20. Trasa: Jihlava - Šacberk - Jihlava, 10 km. Autobus 
zpět: Jihlava 12:40, 13:10 - Pelhřimov 13:25, 13:53 (Praž-

ská 14:00).
3. 2. - sraz: autobusové nádraží. Pelhřimov, autobusové 
nádraží 8:45 - nemocnice 8:49 - Kojčice rozc. 8:54. Trasa 1:  
Kojčice - Svépravice ZTZ - Haštal - Želiv, 8,4 km. Trasa 2: 
Kojčice ČTZ - Vyhlídka - Sedlice - Želiv, 10,8 km. Autobus 
zpět: Želiv 13:03 - Pelhřimov 13:30.
10. 2. - sraz: vlakové nádraží. Pelhřimov, vlakové ná-

draží 8:13 - Batelov 8:47. Trasa: Batelov - Pilský rybník 
- Lověơnský krápník - Batelov, 9 km. Vlak zpět: Batelov 
13:09 - Pelhřimov 13:44.
17. 2. - sraz: zastávka autobusu. Pelhřimov, Pražská 8:26 
- autobusové nádraží 8:30 - Božejov 8:42. Trasa: Božejov 
- Hejlov - Častkovice, 8,5 km - Proseč-Obořiště, 10 km. 
Autobus zpět: Proseč-Obořiště 13:19 - Častkovice 13:22 
- Pelhřimov 13:36. 
24. 2. - sraz: vlakové nádraží. Pelhřimov 7:46 - Pořín 8:29. 
Trasa: Pořín - Josafat - Sudkův Důl - Obrataň, 10 km. Vlak 
zpět: Obrataň 11:37, 13:37 - Pelhřimov 12:12, 14:12. Au-

tobus zpět: Obrataň 12:30 - Kámen 12:38/13:08 - Pelhři-
mov 13:33.

Garant: Ing. Vladislav Macháček, tel.: 732 287 966

Spolek divadelních ochotní-
ků Rieger si pro letošní se-

zonu pro své diváky připravil 
muzikál My Fair Lady. „Vzali 
jsme si dost velký krajíc, je 
to letos složité zkoušení, ale 
popereme se s ơm,“ říká reži-
sérka Marie Steinhauserová. 
V hlavních rolích se představí 
Luboš Rafaj a Zuzana Kubís-

ková. Premiéra se uskuteční 
9. března, vstupenky jsou  
v předprodeji v TurisƟckém 
informačním centru.
Termíny představení: pon-

dělí 9. března (premiéra), 
pátek 13. března, úterý 17. 
března, pátek 20. března, 
sobota 21. března, středa 
25. března, pátek 27. břez-

na, sobota 28. března, úterý 
31. března, čtvrtek 2. dubna 
(derniéra).                         (po)

Dotační výzva
Kraj Vysočina vydal Zásady pro poskytování dotací  
na obnovu kulturních památek v kraji. Dotace může 
být poskytnuta na památkovou obnovu movitých a ne-

movitých kulturních památek, prováděnou v souladu  
se závazným stanoviskem orgánu státní památkové péče. 
Více informací, včetně formuláře žádosƟ, najdou zájemci 
na, www.kr-vysocina.cz, Fond Vysočiny, dotace -  téma : 
kultura a památková péče. ŽádosƟ se přijímají KÚ Kraje 
Vysočina do 15.2.2026. Podmínkou je 10 % dotační podíl 
Města Pelhřimova, viz. níže, případné dotazy na tel. čísle 
565 351 121 – Vendula Kosová DiS., MěÚ Pelhřimov.

Název podporované oblasƟ: OBNOVA PAMÁTEK
Zaměření oblasƟ podpory:
Jedná se o objekty, vyhlášené za kulturní památku.
Příjemce podpory: vlastník objektu
Časový harmonogram realizace projektu: 1. 1. 2026 – 
31. 12. 2026
Lhůta pro podání žádosƟ: 14. 1. 2026 do 5. 2. 2026

Způsob podání žádosƟ:
Varianta 1 – „Papírové podání žádosƟ“
ŽádosƟ zpracované v jednom vyhotovení včetně poža-

dovaných příloh se přijímají osobně prostřednictvím 
podatelny Městského úřadu v Pelhřimově, Pražská 2460, 
393 01 Pelhřimov nebo poštou v termínu od 14. 1. 2026  
do 5. 2. 2026 (rozhodující je datum poštovního razítka). 
ŽádosƟ budou předloženy v zalepené obálce označené: 
„Rozvojový fond Města Pelhřimov, Obnova památek, Ne-

otvírat!“
Varianta 2 – „Elektronické podání žádosƟ prostřednic-

tvím datové schránky“  
Žádost bude zaslána na adresu datové schránky Města 
Pelhřimov v termínu od 14. 1. 2026 do 5. 2. 2026, a to 
včetně dokladů nutných k posouzení žádosƟ. Do před-

mětu zprávy napište: Rozvojový fond Města Pelhřimov, 
Obnova památek.
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Kultura nás baví

Vážení občané města Pelhřimova,
jubilejní rok oslav 800 let města byl 
pro naši organizaci mimořádně ná-

ročný. Do jeho příprav jsme vložili 
maximum energie a nasazení, které 
by však nebylo možné bez podpo-

ry vedení města, spolupracujících 
městských organizací (technické 
služby, ZUŠ Pelhřimov, DDM Pelhři-
mov), spolků, partnerů i vás – návštěvníků jednotlivých 
akcí. Všem vám patří upřímné poděkování.
Velmi si vážíme také udělení Ceny města Pelhřimova  
za mimořádný počin, kterou vnímáme jako ocenění práce 
celého týmu.
V roce 2026 budeme pokračovat v přípravě tradičních  
i nových kulturních akcí a nově nás vedení města pově-

řilo přípravou nové slavnosƟ „Pelhřimov 801“, která se 
uskuteční druhou červnovou sobotu. Máme jasné zadání  
a věříme, že se slavnosƟ stanou novou tradiční akcí měs-

ta.

Děkujeme za vaši přízeň a těšíme se na další setkávání.
S úctou Mgr. MarƟn Ecler, 

ředitel Kulturních zařízení města Pelhřimova, p. o.

Poděkování

TERMÍNY 
MINIJARMARKŮ

21. března
18. dubna
30. května

Co by chtěli slyšet mladí? Vedou Viktor 
Sheen, Cashanova Bulhar a Yzomandias

Viktor Sheen, Cashanova Bulhar, Yzomandias i Kabát 
nebo Ewa Farna. Na takové koncerty by chtěli chodit nác-

Ɵleơ v Pelhřimově. Vyplývá to z ankety, kterou na druhém 
stupni základních škol a na středních školách uspořádala 
Kulturní zařízení města Pelhřimova (KZmP).
„Anketu pořádáme každé dva roky. Představuje pro nás 
důležitou zpětnou vazbu. Na její výsledky se snažíme 
reagovat a alespoň některá přání mladým splnit,“ uvedl 
ředitel KZmP MarƟn Ecler. Dodal ale, že jejich naplňování 
není vůbec snadné: „Musíme vycházet z našich možnosơ 
i z ochoty samotných kapel hrát ve městě naší velikosƟ. 
Ty nejznámější – a za všechny jmenujme třeba Kabát – 
v Pelhřimově většinou neuvidíme. Preferují koncerty ve 
velkých městech, halách nebo na fesƟvalech, kam chodí 
Ɵsíce lidí,“ vysvětlil. Na základě ankety vznikl také žebří-
ček nejžádanějších interpretů. Na prvním místě se umísƟl 
Viktor Sheen se 148 hlasy. Trojciferný počet hlasů získali 
rovněž Cashanova Bulhar a Yzomandias.

Čelo pořadí ankety:
1. Viktor Sheen (148 hlasů)
MarƟn Ecler: „Jeho koncert jsme měli loni v březnu, zís-

kat ho do Pelhřimova nebylo vůbec jednoduché. O dal-
ším vystoupení se snažíme jednat. Je to jeden z momen-

tálně nejúspěšnějších interpretů v zemi.“

2. Cashanova Bulhar (101)
Koncert je domluvený, uskuteční se 11. dubna.

3. Yzomandias (100)
Máme snahu jeho koncert v Pelhřimově domluvit. Zaơm 
se to nedaří.

4. Kabát (98)
Bohužel toto přání je momentálně nesplnitelné. Kapela 
koncertuje pouze ve velkých městech a halách.

5. Posse + Churaq Clique (93)
Koncert v Pelhřimově už proběhl. Momentálně nekon-

certují, kapela je v této chvíli neúplná.

6. Ewa Farna (89)
Získat držitelku Zlatého slavíka je velmi obơžné. Podobně 
jako Kabát preferuje větší města a haly. Přesto se snaží-
me jednat a hledáme vhodnou akci, například Městské 
slavnosƟ v příšơch letech.

7. PTK (88)
S rapery je někdy komunikace složitější. Snažíme se jeho 
management kontaktovat, ale zaơm na poptávku nere-

aguje.

8. Calin (76)
V Pelhřimově už vystoupil dvakrát. Poprvé přišlo hodně 
lidí, podruhé o něco méně. Plánujeme ho do budoucna 
znovu oslovit.

9. Ben Cristovao (72)
Koncert se uskuteční 5. června, vstupenky jsou již v pro-

deji.

10. Hard Rico (62)
Byl osloven, ale podle informace z jeho managementu 
připadá koncert v úvahu nejdříve v roce 2027.                 (va)
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Koncerty

Divadlo L. Lipského | ÚT 3. 2. - 19:00
Písně bratří Nedvědů na smyčcové vlně  
– V. Nedvěd a Smyčcový kvartet Fashion Strings

Známé a oblíbené skladby bratří Nedvědů zazní v do-

provodu smyčcového kvarteta. Během koncertu zazní 
klasické „Nedvědovky“ od FranƟška a Honzy Nedvěda 
- Kohout, Růže z papíru, Stánky, Devatenáct, Můj zvon, 
Kočovní herci, Zlatá rybka, Podvod atd. Z autorské tvor-
by Vojty Nedvěda zazní dvě písničky -  Děda a  Maluju  
na Nebe. Obě skladby jsou věnovány FranƟškovi Ned-

vědovi a vznikly po jeho smrƟ. Vystoupení je věnováno  
k jeho nedožitým osmdesátým narozeninám.

KD Máj - velká scéna | PO 16. 2. - 19:00
Dalibor Janda s kapelou Prototyp
Přijďte si užít dvouapůlhodinovou show s videoprojekcí, 
vizuálními efekty a autogramiádou. Jako zpívající autor 
patří Dalibor Janda k nejnápaditějším melodikům hlavní-
ho proudu naší scény populární hudby. Nazpíval více než 
sto padesát písní, přičemž jde až na pár výjimek výhrad-

ně o autorské nahrávky. Zaơm vydal třiadvacet alb (včet-
ně kompilací), získal devět Zlatých, dvě PlaƟnové desky a 
loni v rámci koncertního turné ke svým sedmdesáƟnám 
v pražské Lucerně dokonce MulƟplaƟnovou desku! Host 
koncertu: Jiřina Anna Jandová. 

KD Máj - velká scéna | ČT 26. 2. - 19:00
Jarek Nohavica a hosté (VYPRODÁNO) 

Sólový recitál jednoho z našich nejznámějších písničkářů 
s kytarou a heligonkou, sestavený nejen ze známých pís-

ní, ale i z aktuálních novinek z posledního alba Máma mi 
dala na krk klíč. 

Divadelní představení

Divadlo L. Lipského | ČT 5. 2. - 19:00
Rapper
Divadelní společnost Frída uvádí příběh učitele, který po  
bypassu začal rapovat, a měl pro to dobrý důvod. V hlavní 
roli účinkuje MarƟn Trnavský. 

Taneční akce

KD Máj - velká scéna | SO 21. 2. - 19:30
Městský ples
K tanci a poslechu zahraje kapela BLUE BAND, chybět 
nebudou taneční vystoupení, slosovatelné vstupenky  
i drobné občerstvení.  

Humor a stand-up

Divadlo L. Lipského | ČT 19. 2. - 19:00
Lukáš Pavlásek - Zmatení komiků
Nový stand-up comedy speciál o světě, ve kterém realita 
předběhla humor. Nedošlo už ke zmatení komiků? V této 
originální one man show se sami budete moci přesvědčit,  
že sranda se dá (stále) dělat úplně ze všeho.   

Tvůrčí dílna

Městská knihovna | ST 4. 2. - 14:00
Housenky z prokladů
Šance pro šikovné ruce. Přijďte si vyrobit originální do-

plněk.   

Veřejné a komunitní akce

Střed města | ÚT 17. 2. - 14:30
Masopust
Oblíbený masopustní průvod projde opět po roce naším 
městem. Na náměsơ nebude chybět tradiční program, 
kde se uskuteční předání vlády nad městem maškarám, 
zahraje masopustní kapela a nebude chybět obří tlačen-

ka. Průvod začíná od KD Máj.

Přehled vybraných kulturních a společenských akcí

Přednášky a besedy

Městská knihovna | PO 2. 2. - 12:30
Jižní Asie - nejpestřejší exotika naší planety
Městská knihovna Pelhřimov nabízí studium Virtuální uni-
verzity třeơho věku (VU3V), které připravila Česká země-

dělská univerzita v Praze a pelhřimovská knihovna se stala 
jedním z jejích konzultačních středisek. Zájemci o studium 
mohou přijít na tuto úvodní přednášku nebo se přihlásit 
předem na e-mail: vedouci@knih-pe.cz nebo telefon: 
776 012 355, vyplnit přihlášku ke studiu, kterou zájemce  
v knihovně dostane a uhradit studijní poplatek 400 Kč. 

Městská knihovna | PO 2. 2. - 13:00
Nebojte se internetu
Potřebujete poradit, jak vyhledávat na internetu? Spo-

lečně si vše ukážeme a vyzkoušíme. Zájemci o bezplat-
né školení se musí předem přihlásit osobně v naučném 
oddělení knihovny nebo e-mailem na adrese naucne@
knih-pe.cz  případně na telefonním čísle 564 103 319, 
565 321 093. 

Městská knihovna | ST 4. 2. - 17:00
S kytarou po Latinské Americe 

Nenechte si ujít atrakƟvní cestovatelský pořad s hu-

debnicí a cestovatelkou Eliškou Křížkovou. LaƟnská 
Amerika je plná rytmů, tance, zpěvů a nekončící Įesty. 
Hudba propojuje. Skrz hudbu poznáváte indiánské kme-

ny v Amazonii, protože hudba je jediný společný jazyk, 
kterým se domluvíte. Dozvíte se, jaké je to stopovat  
s kytarou po Mexiku a Jižní Americe a co všechno se mů-

žete naučit, když učíte v komunitních školách v LaƟnské 
Americe. 

Městská knihovna | PO 9. 2. - 16:00
Hudebně relaxační dílna s Eliškou Křížkovou
Přijďte si poslechnout a zahrát na netradiční nástroje  
z celého světa a zazpívat písně z odlehlých konƟnen-

tů. Pro dospělé i děƟ. Vstupné 70 Kč.  Zájemci se musí 
předem přihlásit osobně v naučném oddělení knihovny 
nebo e-mailem na adrese naucne@knih-pe.cz případně 
na telefonním čísle 564 103 319, 565 321 093. Počet míst 
je omezený. 

Muzeum Vysočiny | ÚT 10. 2. - 17:00
Historie zimních olympijských her
Velký sportovní svátek už je za dveřmi, začíná dramaƟcký 
boj o medaile. Nahlédnout do historie zimních olympij-
ských her můžete při přednášce Mgr. et Mgr. Jana Men-

harda. 

Městská knihovna | ST 11. 2. - 13:00
Chytrý telefon v akci 
Zájemci o bezplatný kurz se musí předem přihlásit osob-

ně v naučném oddělení knihovny nebo e-mailem na ad-

rese naucne@knih-pe.cz případně na telefonním čísle 
564 103 319, 565 321 093. 

Městská knihovna | PO 23. 2. - 13:00 až 14:00
Zeptejte se...
Nevíte si rady s mobilem nebo počítačem? Vyzkoušejte 
službu pelhřimovské knihovny. 

Městská knihovna | ST 25. 2. - 17:00
Cesta z města... tentokrát na Stříbrný Křemešník 

Prostřednictvím pověsơ a drobných historických příběhů  
z dob dávných i nedávných vás Miloslav Jirků seznámí  
s magickým místem Křemešník.

Pro děƟ

KD Máj - malá scéna | SO 7. 2. - 15:00
Tři prasátka a Mráz
Přijďte se podívat na loutkové představení o třech prasát-
kách, která si s příchodem zimy musejí postavit své do-

mečky, kde přečkají zimu. Hraje: Loutkoherecká skupina 
Rolnička.

Divadlo L. Lipského | SO 14. 2. - 15:00
Ať žijí strašidla
Muzikálová pohádka na moƟvy Įlmu Ať žijí duchové  
v podání Metropolitního divadla Praha. Napínavý příběh 
o strašidlech, která poklidně žijí na zámku, o jejich přátel-
ství s Hermínkou a chamƟvém starostovi, který se chystá 
strašidelný zámek zbourat a vyhnat jeho obyvatele. 
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Galerie M | 1. 2. - 26. 2., kom. prohlídka 7. 2. v 16.00
Příběhy Nepálu - Nikola Zanášková
Výstava Příběhy Nepálu otevírá okno do světa, kde se ma-

jestátní himálajské vrcholy potkávají s prostým, ale hlu-

bokým lidským příběhem. Velkoformátové fotograĮe za-

chycují především život lidí, jejich každodennost, radosƟ  
i naději v jednom okamžiku. Dává tak nahlédnout do nitra 
tamních lidí s realisƟčnosơ vlastní fotograĮi i emoƟvnosơ 
zachycenou rukou fotograŅy Nikoly Zanáškové. Výstava 
je součásơ dlouhodobého dobročinného projektu, jehož 
cílem je podpora vzdělávání děơ v odlehlých horských 
oblastech Nepálu. Spojuje esteƟcký zážitek s konkrétní 
pomocí a připomíná, že vzdělání má sílu měnit osudy. 

BELETRIE
Koketérie (Marek Epstein). Září 
1936. Ferda Gust by své sedm-

nácté narozeniny slavil raději než 
s rodinou s pihovatou Luďou,  
do které je bezhlavě zamilovaný, 
jak to svede jen srdce panice. 
Navíc ho starší sestra podaruje 
něčím tak neskonale trapným, 
jako je deník. A pak mu podá 
tužku… „Ani kdybys byl poslední  
na světě, Guste,“ zapíše si od-

pověď pihovaté. Deník eléva 
redakce Peroutkovy PřítomnosƟ 
se stává mozaikou inƟmních oka-

mžiků z předválečné Prahy i kro-

nikou velkých dějin Československa poté, co se rozhodne 
v roce 1938 postavit Hitlerovi silou.
• Sơny osudu (Wilbur Smith), Sedm prstenů (Nora Ro-

berts), Noční služba (Robin Cook), Vesničanka (Mirka 
Skočílková), Případ rodinného hrobu (Stanislav Češka), 
Odebírání srdce (Jodi Picoult).

NAUČNÁ LITERATURA
• Sedm hříchů Radkina Honzáka (Radkin Honzák), Po-

hlednice z Absurdistánu (Derek Sayer), Oběť případu Ba-

bice (FranƟšek Kolouch), Cesta k sobě (Iva Frühlingová), 
Život na Tenerife (Lenka Řezníčková).

DĚTSKÁ LITERATURA
• Péťa a zoubková víla (Marta Galewska), Pomněnka (Ker-
Ɵn Gier), Katka už nebude divná (Petra Soukupová), Elsa 
a skořicoví šneci (KrisƟna Lund).

Z HUDEBNÍHO ODDĚLENÍ
• Totožnost (Milan Kundera), Diamanty (Tereza Kerndlo-

vá), Útěk (Peter May), Historie Duny - Služebnický džihád 
(Brian Herbert a Kevin J. Anderson), Devadesátka pokra-

čuje (Jaroslav Foglar), Návrat (Petra Dvořáková).

Kino

PÁ 23. 1., NE 25. 1., SO 31. 1., ČT 5. 2. a NE 22. 2. - 20:00
Šviháci 
Tři kamarádi, kteří v lázních hrají jako kapela Šviháci  
a užívají si pánskou jízdu, zjisơ, že jeden z nich má utaje-

ného sedmiletého syna. Místo zábavy tak řeší nečekané 
rodičovské povinnosƟ a tajnosƟ před svými partnerkami.
(100 minut)                                             nevhodný do 12 let

SO 24. 1. - 20:00
Pomocnice 

Millie přijímá práci služebné u zámožného páru v naději 
na nový začátek. Brzy ale zjisơ, že rodinná tajemství svých 
zaměstnavatelů jsou mnohem temnější a nebezpečnější 
než její vlastní.  (131 minut)                   nevhodný do 15 let

PO 26. 1. - 20:00
Ranhojič II 
Rok 1050. Lékař Rob Cole se vrací do Anglie, aby založil 
nemocnici pro chudé. Naráží však na předsudky a odpor 
králova ranhojiče.  (144 minut)               nevhodný do 12 let

ST 28. 1. - 20:00
28 let poté: Chrám z kostí 
Dr. Kelson se ocitá v nečekaném a nebezpečném vztahu, 
který může změnit osud lidstva. Setkání s přeživšími brzy 
ukáže, že skutečnou hrozbou nejsou jen inĮkovaní.  
(110 minut)                                             nevhodný do 15 let

PÁ 30. 1. - 20:00
Norimberk 

Mladý americký psychiatr má posoudit duševní stav naci-
sƟckých vůdců, včetně Göringa, ale ruƟnní úkol se mění  
v konfrontaci se zlem.  (150 minut)       nevhodný do 12 let

NE 1. 2. a PÁ 20. 2. - 20:00
Důkaz viny 

V blízké budoucnosƟ je detekƟv obviněn z vraždy man-

želky. Má 90 minut, aby před umělou inteligencí dokázal 
svou nevinu.  (100 minut)                     nevhodný do 12 let

PO 2. 2., ÚT 10. 2. a ST 25. 2. - 17:00
Avatar: Oheň a popel 
Jake a NeyƟri se po smrƟ syna vyrovnávají se zármut-
kem a čelí novému nepřátelskému kmeni Na’vi vedené-

mu Varang. V pondělí 2. 2. (3D), v úterý 10. 2. uvedeme  
s českým dabingem a ve středu 25.2. s českými Ɵtulky.
(197 minut)                                             nevhodný do 12 let

ST 4. 2. - 19:00 (malá scéna KD Máj)
Milost (ART KINO) 

Italského prezidenta čekají před koncem mandátu zásad-

ní rozhodnuơ i osobní krize po ztrátě milované ženy. 
(131 minut)                                             nevhodný do 12 let

PÁ 6. 2. - 20:00
Silent Hill: Noční můry 

Nečekané setkání Jamese a Mary přeroste v osudovou 
lásku, kterou vystřídá ztráta a zoufalství. (106 minut)

nevhodný do 15 let

SO 7. 2. - 20:00
Hamnet 

Příběh lásky Williama Shakespeara a Agnes, jejich ro-

diny a tragédie, která otřese jejich vztahem. V bolesƟ  
a zármutku vzniká dílo Hamlet – jako cesta ke smíření  
i naději.  (125 minut)                                    nevhodný do 12 let

NE 8. 2. - 20:00
V úkrytu 

Bývalý zabiják Michael Mason zachrání dívku před bou-

ří a je nucen krvavě bránit její život před neúprosnými 
pronásledovateli.  (108 minut)             nevhodný do 15 let

ST 11. 2. - 15:00
Dream team (SENIOR KINO) 

Trenér chce splnit sen svého posƟženého syna – dostat se 
na paralympiádu. Když nezvládne sestavit tým, přistoupí 
na šílený plán vzít do Ria zdravé hráče, kteří budou posƟ-

žení jen předsơrat.  (127 minut)              nevhodný do 12 let

ST 11. 2. - 20:00
Poberta (TADY VARY) 

Komedie o drobném zlodějíčkovi, který se po návratu  
z vězení zaplete do série pojistných podvodů. 
(100 minut)                                             nevhodný do 12 let

ČT 12. 2. - 19:00
Křemešník, živý odkaz poutníků 

Film zachycuje soudobý Křemešník, místo pro výlety, tou-

lání, duchovno i dávná tajemství. (56 minut)
přístupný všem

PÁ 13. 2., NE 15. 2. a ÚT 24. 2. - 20:00
Když se zhasne 

Nina a Richard bojují o rozvod i majetek. Kvůli bláznivé 
smlouvě se rozjíždí řetězec nevěr, pomsty a komických 
situací.  (90 minut)                                        přístupný všem

SO 14. 2. - 20:00
Na horách 

Městská dívka Lucie zdědí horskou chatu a musí se sžít 
s novým prostředím, svérázným záchranářem Matějem 
i vlastními obavami. (117 minut)                přístupný všem

PO 16. 2. - 20:00
Bouřlivé výšiny 

Na pustých yorkshirských vřesovišơch se rozhoří vášnivý 
a osudový vztah Catherine Earnshaw a Heathcliīa. Je-

jich láska, plná žárlivosƟ, zrady a touhy po moci, se mění  
v ničivou sílu.  (136 minut)                      nevhodný do 15 let

ÚT 17. 2. - 19:00
Filipíny - usměvavý ráj 
Pelhřimovšơ Pohodáři procestovali Filipíny – zemi Ɵsíců 
ostrovů, úsměvů, barev, chuơ a dechberoucí přírody. 
(72 minut)                                                      přístupný všem

PÁ 27. 2. - 20:00
Nečekané léto 

Plány Denisy na dovolenou u moře ztroskotají v zapad-

lém českém kempu. Zaơmco děƟ si užívají nečekaná 
prázdninová dobrodružství, Denisa zjišťuje, že někdy je 
lepší přestat plánovat.  (91 minut)             přístupný všem

Představení pro děƟ:
PÁ 23. 1. (17:00): Spongebob: Pirátské dobrodružství.
ÚT 27. 1. (17:00): Domácí příšerky 2.
PÁ 30. 1., SO 31. 1., ST 4. 2. a PÁ 27. 2. (17.00): Prin-
cezna stokrát jinak.
NE 1. 2. (17.00): Král králů.
NE 8. 2. a PÁ 13. 2. (17:00): Mazlíčci v průšvihu.
NE 15. 2., ČT 19. 2. a PO 23. 2. (17:00): Nejlepší z nej-
lepších: Goat.
ST 18. 2. (17.00): Pásmo pohádek pro nejmenší - Ná-
cíček nakupuje.
NE 22. 2. (17.00): Velrybí píseň.

Nové knihy v MěK

Výstavy a galerie

K dostání v Turistickém
informačním centru 

na Masarykově
náměstí v Pelhřimově.

Pamětní stříbrná
medaile



Připravujeme...

LIBKOVANKA
KD Máj malá scéna  – neděle 8. března – 16:00
Zveme všechny příznivce dechové hudby na koncert kapely Libkovanka, která  
vždy dokáže předat svému publiku velkou dávku energie a dobré nálady. Libko-

vanka je prostě originál, který stojí za shlédnuơ.

OD VLTAVY K NEAPOLSKÉMU SLUNCI
EDITA RANDOVÁ - mezzosoprán a STANIA RAMEŠOVÁ - harfa
Kostel sv. Víta – úterý 24. března – 19:00
Večer plný poezie, klidu a vášně, kde se česká melodika potkává s jižanským 
šarmem a harfa s lidským hlasem splývá v jediný dech.

HARLEJ - TAK JDEM DÁL TOUR
KD Máj - sobota 28. března - 20:00
Přijďte si užít pocƟvou rockovou nálož plnou hitů, energie a společného zpěvu 
fanoušků všech generací. Večer otevře jako support kapela LOCO LOCO.

CA$HANOVA BULHAR + DJ KLEBOLD
KD Máj - sobota 11. dubna - 20:00
Ca$hanova Bulhar je jedním z nejznámějších hlasů českého rapu nové generace, 
který si buduje pozici na domácím trhu i v širším hip-hopovém prostředí.

DVOJKA
Divadlo L. Lipského – pátek 17. dubna – 19:00
Hospoda, kde je ten správní cvrkot. Čtrnáct postav a jen dva herci v klasice svě-

tového komediálního žánru. Drink, který vypijete až do dna.
Hrají: Bára Hrzánová a Jaromír Dulava

VLASTA REDL S KAPELOU
Divadlo L. Lipského – čtvrtek 21. května – 19:00
Skladatel, textař, zpěvák, spisovatel, studiový hráč, aranžér, hudební režisér  
a producent vyráží oslavit svou dlouholetou koncertní činnost na prkna, která 
znamenají svět. 

BEN CRISTOVAO
KD Máj - venkovní scéna - pátek 5. června - 19:00
Ben Cristovao je jedním z nejvýraznějších hudebních interpretů u nás. Mezi 
nejsilnější skladby patří aktuálně například MMA, Omluva, ASIO, Slzy nebo song 
Sweet Chilli.




